

REDACCION Y ADMINISTRACION

FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA, NUM. 9. BAJOS
TELEFONO 1-5-0-1

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta Linea.

Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

Francisco
Concedido

Francisco
Concedido

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre, 7'50
Trimestre vencido, o por comisionado, 8.
Extranjero, al año, 64 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, al año, 36.
Se considera que considera suscrito al periódico
el que no lo devuelve a la Administración.

Número suelto, 15 céntimos

Como la mayor parte de los miembros del Gobierno continúa ausente de Madrid, la información oficial y política no ofreció tampoco ayer notas interesantes.—Se considera que podrá tener importancia el Consejo que precederá a la próxima reunión del Gobierno, que presidirá S. E.

Madrid, 16.—Varias horas

LA MAÑANA DEL JEFE DEL GOBIERNO

El presidente del Consejo permaneció en su despacho oficial desde las diez y media de la tarde. A la salida manifestó a los periodistas que le habían visitado los ministros, así como el alto comisario de España en Marruecos.

Las visitas—dijo el señor Lerroux—están relacionadas con asuntos de sus respectivos departamentos. También me han visitado el general López Gómez y una Comisión de diputados por Málaga, que me han hablado de asuntos de interés para aquella región.

Un periodista le preguntó si podría facilitar ampliación al resultado del último Consejo celebrado en San Sebastián, y el señor Lerroux contestó que lo trató en la reunión ministerial, fué reflejado exactamente en la referencia verbal que el señor Lucía facilitó.

Un periodista también le preguntó si la impresión recogida en el Consejo era favorable a la concesión de alguna de las peticiones que tienen formulada ante el Gobierno las autoridades locales y fuerzas vivas de Guipúzcoa. El presidente del Consejo dijo que, como ya se había manifestado en la referencia de la última reunión ministerial, alguna de aquellas peticiones volverá a tratarse en otro Consejo próximo al que asista el ministro de la Gobernación.

Por último, el señor Lerroux manifestó que no podía decir si por la tarde asistiría o no a su despacho oficial o se trasladaría a su finca de San Rafael.

LA LEY DE ADAPTACION DE LA JUSTICIA MILITAR

El subsecretario de Justicia recibió a los periodistas, a los que manifestó que no tenía otra noticia que comunicarle que la de estar ya casi ultimada la ley de adaptación de la Justicia militar.

Añadió el subsecretario que el próximo lunes estará de regreso en Madrid el ministro, señor Casanueva.

LAS MATRICULAS GRATUITAS

El ministro de Instrucción Pública, al recibir a los periodistas, les manifestó que ya había sido firmada el orden referente a la simplificación de los expedientes para solicitar matrículas gratuitas en los Institutos. Bastará la palabra de los padres o tutores o representantes legítimos de los alumnos de que no tributan contribución a la Hacienda y de que están dentro de las demás condiciones exigidas para lograr tales beneficios.

Naturalmente que en caso de falsedad están sujetos a la responsabilidad civil correspondiente. Una vez ultimadas las matrículas, se enviarán relaciones de estas solicitudes a la Hacienda por los secretarios de los Institutos y entonces se informará sobre la exactitud de las declaraciones.

Un periodista le preguntó si estaba enterado de lo que había dicho el director general de Primera enseñanza sobre la colegiación forzosa de los maestros nacionales, y contestó en sentido negativo, sin hacer otros comentarios.

EL ALTO COMISARIO EN MARRUECOS

El señor Rico Avello llegó esta mañana a Madrid procedente de Oviedo, en donde ha permanecido unos días con su familia.

El alto comisario celebró una extensa conferencia con el jefe del Gobierno, así como también con el subsecretario de la Presidencia.

EL LUNES, S. E. PRESIDIRÁ UN CONSEJO DE MINISTROS

El lunes se celebrará Consejo de ministros en La Granja, bajo la presidencia del jefe del Estado.

A esta reunión se le concede cierta importancia política y especialmente al Consejo que celebrarán los ministros antes del Consejo.

EL Sr. LERROUX, A SAN RAFAEL

A las cinco y cuarto marchó a San Rafael el señor Lerroux.

EL SEÑOR IGLESIAS, A MEXICO

El nuevo embajador de España en Méjico, don Emiliano Iglesias, embarcará con rumbo a dicho país el próximo día 24.

LAS EXPORTACIONES A ALEMANIA

Por la Dirección de Comercio se ha trasladado al Centro Oficial de Contra-

lación de Moneda la solicitud presentada por un grupo de exportadores de Alemania, para que, cuanto antes, le sea sufragado el importe de sus facturas.

Esta cuestión de los pagos y cobros entre naciones que tienen establecidos convenios de compensación, preocupa grandemente al Centro de Contratación, pues no se le oculta el estímulo que ofrece a un país la compra por el extranjero de sus mercancías que sólo ha de pagar con el envío de otras de su propia producción, creando con ello una difícil situación para el desnivel que estos envíos pueden producir en los cobros y pagos.

SE ANUNCIA UN IMPORTANTE DISCURSO DEL SEÑOR LERROUX

ELVAS.—El domingo día 25 se ofrecerá un banquete al señor Lerroux, en el balneario de Montemayor.

Se dice que pronunciará un discurso de importancia política.

Alrededor de esa fecha se celebrará algún Consejo de ministros.

El Gobierno será obsequiado con un banquete.

LOS RADICALES DE ZARAGOZA Y LA DIMISION DEL GOBERNADOR

ZARAGOZA.—El gobernador civil, al recibir a los periodistas, se ha referido al acuerdo del último Consejo de ministros, en lo que se refiere a la dimisión que presentó con carácter de urgente.

El señor Otero se lamentó de las ampliaciones aparecidas en la Prensa en la parte que se refiere a su dimisión, considerando que no deben ser exactas, pues no ha recibido notificación oficial del acuerdo. No obstante, ha delegado el cargo en el secretario del Gobierno.

Esta autoridad llevaba catorce meses en el desempeño del cargo.

El Comité local del partido radical ha cursado un telegrama al Gobierno en el que hace constar su enérgica protesta por la sustitución del gobernador, estimando que ha llevado a cabo su cometido perfectamente.

Hacen constar que los organismos del partido de Zaragoza están identificados con dicho señor, resaltando que su actuación gubernativa es digna de elogio.

El Comité provincial ha hecho suyo el acuerdo del Comité local y ha anunciado que dejarán sus cargos todas las personas del partido en la provincia, tales como alcaldes, gestores, etc., caso de llevarse a cabo la sustitución del señor Otero.

ZARAGOZA.— Esta noche se ha sabido que el gobernador conferenció con el ministro de la Gobernación, pues desea liquidar su actuación como gobernador de la provincia.

Parece que le pidió autorización para poner en libertad a unos presos

gubernativos y también parece que el señor Portela Valladares le desautorizó para ello y le indicó la conveniencia de que se trasladase a Madrid para liquidar personalmente su actuación.

Con este motivo, el señor Otero se pondrá rápidamente en viaje.

Al tener noticia de lo ocurrido, los concejales radicales del Ayuntamiento han presentado la dimisión.

SOBRE UNOS DESPIDOS EN LA DIPUTACION DE SEVILLA

SEVILLA.— El concejal don Pedro Puelles ha denunciado al gobernador que la Diputación despidió a los obreros que profesan ideologías antighubernamentales.

Le citó varios casos de obreros de Unión Republicana.

El gobernador prometió enterarse y administrar justicia.

UN TENIENTE ALCALDE, DETENIDO COMO EXTREMISTA PELIGROSO

AVILA.— Ha sido detenido como extremista peligroso, el teniente alcalde señor Cancho, de Izquierda Republicana.

Una Comisión de republicanos se ha trasladado a Madrid, para protestar de la detención, que estiman que es una maniobra de los agrarios.

LOS RADICALES DE LUGO

LUGO.—En la reunión celebrada por el Comité provincial del Partido Radical, se acordó ratificar la adhesión al jefe del partido, señor Lerroux, y no asistir a la asamblea regional convocada por los diputados de la provincia de Pontevedra, por no estar la convocatoria hecha reglamentariamente, y, finalmente, elevar un escrito al Comité Nacional del Partido razonando la actitud adoptada por este Comité provincial. Al mismo tiempo éste se ha dirigido a los Comités municipales de la provincia, comunicándoles el acuerdo de que no asistan, individual ni colectivamente a la proyectada asamblea, con la advertencia de que si alguno concurriera será baja inmediatamente en el Partido.

EL EX-MINISTRO SEÑOR OROZCO

LAS PALMAS.—Llegó, acompañado de su esposa, el ex-ministro don Andrés Orozco. A bordo fué cumplimentado por las autoridades.

Después de buscar la solución al pleito existente entre los radicales de Las Palmas, marchará a descansar a Tenerife.

Declaró que no habrá elecciones municipales hasta que no se apruebe la ley Electoral, y no cree que ésta se apruebe en octubre, pues habrá de dar lugar a dilatadas discusiones.

Agregó que carecen de importancia las discrepancias entre radicales y cedistas en algunas provincias.

En un accidente han perecido el aviador Willey Post, que tenía batidos varios "records", y el gran actor cinematográfico Will Rogers

WASHINGTON. El servicio de señales de los Estados Unidos, comunica que, a consecuencia de un accidente de aviación, ha perecido el conocido aviador americano Willey Post y el escritor y actor cinematográfico Will Rogers.

El accidente ocurrió a 58 millas al sur de Point Barrow (Alaska).

Post, pensaba salir dentro de unos días con dirección a Rusia, para pasar una temporada cazando y luego intentaba emprender un tercer viaje alrededor del mundo.

Tenía 37 años y era entusiasta de las aventuras y del deporte.

En 1917, falseando la edad, entró en la aviación militar e intentó marchar a la guerra europea, pero descubierta la superchería se le impidió embarcar para Europa.

Más tarde logró ingresar en el Ejército, pero poco después se firmó el armisticio.

Volvió entonces a la vida de obrero en los pozos de petróleo.

Después, se incorporó a unos cirujeros ambulantes, trabajando como paracutista.

De nuevo volvió a los pozos de petróleo.

En un accidente perdió el ojo izquierdo y ello fué la base de su carrera.

Con 1.800 dólares que percibió como indemnización, compró un avión,

con el que se dedicó a dar el bautizo del aire a precios reducidos.

Voló 700 horas y valió su aparato por 700 dólares.

Se casó, durante un viaje aéreo, volando a la luz de la luna.

Fuó piloto de la línea postal Estados Unidos-Méjico.

En 1930, ganó un premio por su vuelo de Los Angeles a Chicago.

En 1931, realizó su primer vuelo alrededor del mundo en ocho días, quince horas y cincuenta y un minutos.

Este vuelo lo repitió en 1933, haciéndolo entonces en siete días, diez y ocho horas y cuarenta y siete minutos.

Por estas hazañas se le concedió la Gran Cruz del Mérito Aéreo. Ganó el gran premio internacional Armond en 1933.

Recientemente realizó varios inten-

A. FERNANDEZ MARRODAN
Hospital Saint Joseph París
ESPECIALISTA EN
RISON Y VIAS URINARIAS.
RAYOS X.—LABORATORIO.
Vara de Rey, 13 2.° Teléf. 1216

los estratosféricos, el último en el mes de junio pasado.

La muerte le ha sorprendido en un viaje de recreo.

Su esposa pensaba acompañarle en este viaje, pero desistió por tener que someterse a una operación quirúrgica.

La otra víctima de este accidente Will Rogers, era una figura muy destacada del cine.

Hizo el papel principal en la película "Un yanqui en la corte del rey Arturo". Además era un notable escritor.

Tenía una gran habilidad para echar el lazo.

En una ocasión, desde el escenario, echó el lazo al príncipe de Gales que ocupaba una butaca.

Era amigo de la reina de Rumania, y admirador de la aviación hasta el extremo de que todos sus viajes los hacía por vía aérea.

El ministro de Marina en Cádiz

CADIZ.— El ministro de Marina pernoctó en el crucero "Cervantes".

A las nueve de la mañana visitó la fábrica de torpedos, que ha costado siete millones de pesetas y no funciona.

Prometió arbitrar un crédito para ponerla en marcha.

Visitó después los talleres de construcciones aéreo-navales.

Admiró el taller de anorizado, único que existe en Europa para oxidar aluminio artificialmente y preservar a los hidroaviones del óxido del mar. Después estuvo en los astilleros gaditanos y Echaverrieta, los cuales se hallan desiertos por la falta absoluta de construcciones, lo que origina que en la actualidad trabajen sólo 240 hombres, turnándose, de los dos mil que componen la plantilla.

Se pidió al ministro que conceda a estos astilleros la reparación del crucero "República", que necesita obras que ascienden a varios millones de pesetas.

Desde allí, el ministro se trasladó a San Fernando, acompañado del diputado señor Carranza.

Fueron despedidos por las autoridades.

Visitaron el arsenal de la Carraca, talleres y dependencias.

A las dos se les obsequió con una comida en Capitanía.

Terminada la comida regresó a Cádiz, desistiendo de visitar el observatorio de Marina.

Las vacantes de Liquidadores de Hacienda que pueden ser solicitadas

Madrid, 16.—12 noche

Por la Dirección de Rentas Públicas se ha hecho saber, para conocimiento de los opositores a plazas de Liquidadores, aprobadas en el concurso-oposición convocado por orden ministerial del 27 de septiembre del pasado año, el número de plazas vacantes que pueden solicitar en el término de ocho días a partir del día 14 del actual.

Las delegaciones y subdelegaciones en que existen tales vacantes, son:

Seis vacantes en Sevilla; dos en Ciudad Real, Burgos, Málaga, Las Palmas y Vizcaya, y una en Almería, Cáceres, Cádiz, Córdoba, Cuenca, Gerona, Huelva, Jaén, Logroño, Murcia, Oviedo, Pontevedra, Salamanca, Santander, Soria, Teruel, Zamora, Santa Cruz, Gijón, Guipúzcoa y Navarra.

En total son 37 las vacantes a cubrir.

La navegación marítima en el año 2.000

Madrid, 16.—12 noche

El director del Museo Naval don Justo Guillén, hablando de los progresos de la navegación marítima, ha manifestado que el porvenir presenta para la navegación horizontes optimistas.

Es muy probable que los buques lleguen a no necesitar generadores de energía, sino que esa energía la reciban de grandes centrales terrestres. Entonces se conseguirían velocidades insospechadas y se evitaría el mareo.

Cree que los buques el año dos mil no se moverán.

El "Normandie", que hoy constituye la última palabra de los adelantos de la navegación, pasado algún tiempo resultará anticuado.

AUTOMOVIL AUSTIN 7 H. P., tipo carrera, con patente pagada. Se vende barato. Inform. Félix Miguel, Gallarza, 18.

Parece que la "Ceda" está interesada en que la cuestión de la proporcionalidad de gobernadores se resuelva en un próximo Consejo y que los radicales lo estiman inconveniente

Madrid, 16.—12 noche

El periódico "Ya" publica un comentario político sobre la designación de gobernadores.

Ha vuelto a ser aplazado, dice, en el seno del Gobierno, el examen de la espinosa cuestión de los gobiernos civiles.

No asistió a la reunión de San Sebastián el señor Portela Valladares y parece lógico que una deliberación como esta, sobre la asignación y las circunstancias del mando gubernativo delegado, se desarrolle y sustancie en presencia del ministro de la Gobernación.

La demora está, pues, justificada.

No debe haber sin embargo más dilaciones.

Casi cuatro meses tiene de vida el Gobierno actual y todavía no se ha pensado en que sea llegada la hora de repartir la autoridad provincial de modo que responda a la estructura misma del Ministerio.

Es muy importante que se anteponga ya este problema a otros de menos importancia.

Son muy diversas las razones que abonan el que no se aplaze más.

En primer término hay que recordar que la presencia en las provincias españolas de gobernadores sujetos a la disciplina de los partidos que componen la responsabilidad del Poder, no es solamente un derecho, sino también un deber aunque no grato, y así lo entendieron los socialistas durante su etapa de participación en el Gobierno de la República y lo eludieron.

Era una fórmula cómoda y habilidosa de eludir una responsabilidad y, de este modo, se desposeían de la parte aliecuota correspondiente de responsabilidad y cuando se acepta una misión ha de ser con todos sus aditamentos, los agradables y los mortificantes.

De otra parte hay que tener en cuenta hechos recientes que tienen una importancia muy significativa.

La hegemonía de un solo partido en la dirección política de las provincias, por muy leal y objetivamente que se lleve, da siempre lugar a preferencias y extravíos que una distribución proporcional evitaría. Así se ha producido algún incidente a través del cual se plantea el problema absurdo de que una organización local pueda perseguir a otra de distinto matiz cuando las jefaturas superiores de ambas compar-

ten la tarea de gobernar y logran al hacerlo las mejores convivencias e identificaciones.

Es necesario cambiar el rumbo de los gobernadores españoles: Primero, por espíritu de justicia, para impedir que un solo partido tenga en sus manos un control que ofrecería mayores garantías de serenidad y acierto si estuviera equitativamente repartido. Después, porque no se trata sólo de dar satisfacción sino también de procurar la extensión necesaria a una responsabilidad, de otro modo disminuida.

Por todo ello opinamos que este aplazamiento no obedece a otras razones que las explicadas y que, definitivamente, la cuestión será abordada y resuelta como es de justicia en la primera reunión ministerial.

"Heraldo de Madrid" habla también del mismo asunto y dice que, de momento, no ha triunfado la cuestión de la proporcionalidad en los gobiernos civiles y altos cargos en el Consejo de San Sebastián.

Pero, agrega, si han logrado los discípulos de la Compañía de Jesús abrir en el edificio gubernamental un claro, el Gobierno civil de Granada.

Con éste, el de Jaén y el de Huesca, son tres los gobiernos civiles vacantes.

Esto será objeto, seguramente, de una combinación de cargos y entonces el señor Gil Robles planteará de nuevo su teoría y asegura que ello ocurrirá el próximo lunes.

Los diputados radicales consideran un gran peligro esa concesión.

Concedores de la importancia que tiene la política menuda local, que escapa incluso al Ministerio de la Gobernación, prevén la desaparición o al menos la disminución de los núcleos políticos que los apoyan, en los puntos donde hubiere un gobernador civil de la "Ceda" o agrario.

En estas dudas, los grupos gubernamentales tratan de aplazar todo lo posible unas nuevas elecciones.

De ahí las declaraciones del diputado radical señor Orozco, muy afecto al señor Lerroux y suponemos que enterado de su pensamiento.

El ex-ministro de Industria dice que no habrá elecciones hasta que se apruebe una nueva ley electoral y que ésta no será aprobada ni en el próximo mes de octubre.

En Albania ha estallado un movimiento revolucionario, que se dice ha sido dominado por el Gobierno

Los revoltosos asesinaron al inspector general del Ejército

ROMA.— Ha estallado en el distrito cien, al sur de Tirana, un movimiento revolucionario acudido por Sefhet Vilatsi, que hace algún tiempo quiso casarse con la hija del rey Segú.

El movimiento ha sido reprimido por las tropas enviadas desde Tirana.

Se ha declarado el estado de guerra.

Las detenciones son numerosas.

Durante los disturbios fué asesinado el inspector del Ejército de Albania, Chilará.

También murió un chófer. Lo asesinó el periodista albanés Tcherazi, que fué amnistiado recientemente después de cumplir la mitad de una condena de tres años y medio.

El inspector del Ejército había sido enviado para sofocar el movimiento en la población de Verat.

ATENAS.— El ministro de la Guerra griego, Condylis, ha recibido un telegrama del gobernador de Epiro, comunicándole que en Albania se había librado un sangriento combate.

Han perecido el comandante de las fuerzas gubernamentales Yeman Asdas y el jefe del movimiento Viratsi.

Otras informaciones dicen que Viratsi se dirige hacia Fier.

En el combate ha habido más de 150 muertos.

El rey Segú es el monarca más reciente de Europa.

Fuó coronado en 1928 con la ayuda de Italia.

En 1931 intentaron asesinarle si salir de la Opera de Viena.

Tiene muchos enemigos entre las personas apegadas a la influencia italiana en Albania.

Los actos organizados para conmemorar el tricentenario de Lope de Vega, en Madrid

Madrid, 16.—12 noche

Para conmemorar el tricentenario de Lope de Vega, se celebrarán numerosos actos en el mes de agosto y otros en octubre, con objeto de que puedan asistir ciertas personalidades ahora ausentes con motivo del verano.

En agosto se interpretarán varios autos sacramentales en diversos paseos de Madrid.

Los centros de representación serán unos tablados provinciales de altavoces y debidamente iluminados.

Los cómicos acudirán a los tablados en el clásico carro de la farandula o de la muerte, que partirá de la plaza de la Villa.

En los lugares de la representación se concentrarán comparsas, corchetes, regidores, pregoneros, taques, tabures, damas y dueñas.

La Banda municipal dará varios conciertos.

La compañía de Actores reunidos, representará, en la Plaza de la Armería, "El castigo sin venganza".

La compañía de Margarita Xirgu representará "La dama boba", en la chopería del Retiro.

En octubre se celebrarán con más amplitud los actos conmemorativos.

Habrà una función de gala en el Teatro Español y se llamarán los diversos concursos abiertos.

De aquí a octubre se organizarán algunos otros actos.

Crónica de sucesos de vario carácter

UN HOMBRE SE CUELGA DE UNOS CABLES DE ALTA TENSION

MADRID.—A las doce de la noche de ayer se recibió un aviso en la Comisaría del Puente de Vallecas comunicando que en el lugar conocido por El Portazgo, junto a una columna de la conducción de energía eléctrica de alta tensión, había un hombre que parecía muerto.

Varios agentes de Vigilancia y el personal de la Casa de Socorro se trasladaron al lugar señalado, y, en efecto, encontraron a un hombre y lo recogieron y trasladaron a la Casa de Socorro, porque todavía daba señales de vida.

Los facultativos de guardia, señores Onzalo y Nieto, le apreciaron quemaduras de primero y segundo grados en el cuerpo, brazos y piernas y una herida contusa en la región frontal, rotura de dientes y fuerte contusión.

Cuanto esfuerzos hicieron los médicos para reanimar al herido fueron inútiles y poco después de su ingreso en el benéfico establecimiento dejaba de existir.

Comenzaron las investigaciones para aclarar lo que había ocurrido y una familia que se encontraba próxima al lugar del suceso declaró que a las once de la noche observaron que los cables de alta tensión desprendían grandes chispas, durante esto unos diez minutos. No le dieron ninguna importancia, por creer que se trataba de una avería.

Identificado el muerto resultó ser Miguel Perales Castellanos, de 55 años, casado, natural de Cuenca y con domicilio en la calle particular del Pozo, número 4.

SE INCENDIAN UNOS ALMARES

MADRID.—Esta mañana se declaró un incendio en unos almehares situados en el kilómetro 46 de la carretera de Guadalajara, propiedad del conde de Romanones, cerca de Azuqueca. Los hombres lo sofocaron rápidamente.

También se declaró un incendio en la calle Domingo Gutiérrez, barrio de Buzo y cerca del cementerio, que los hombres sofocaron sin que ocurrieran desgracias ni pérdidas de consideración.

EL ENEMIGO PUBLICO NUMERO DOS, PROCESADO

MADRID.—Se ha dictado auto de procesamiento y ha ingresado en la cárcel el llamado "enemigo público número 2", acompañado de los sujetos últimamente detenidos acusados de preparar actos delictivos.

Parece ser que todos niegan los cargos que se les hacen.

LINARES.—El detenido como atracador, Juan Galera García, "enemigo público número 2", es natural de esta, vivió aquí hasta hace cuatro años, en cuya época marchó a Madrid.

Es de buena familia; tiene una hermana profesora y un hermano oficial de Aviación, y es de carácter apocado.

Sus antiguas relaciones creen que su actual conducta es debida a sus andanzas en compañía de atracadores y extremistas.

GUARDA MUERTO POR UN CAZADOR

MALAGA.— Se reciben noticias del pueblo de Villanueva de Caude, dando cuenta de que en el lugar denominado "El bosque" se ha registrado un crimen.

Cuando en una alamedilla que existe en dicho lugar se encontraban los hermanos Antonio y Francisco Fernández, provistos de escopetas de caza, para cuyo uso poseen licencia, fueron sorprendidos por el guarda particular de una finca próxima llamado José Bernudez, quien requirió a los cazadores para que abandonaran aquel lugar.

Francisco se negó alegando la falta de jurisdicción del guarda y diciendo si creía era ese su deber le desahuciaría al Juzgado.

Con este motivo discutieron, dando fin a la discusión el guarda, que describió a Francisco.

Antes de darle tiempo a incorporarse, el guarda se lanzó sobre el caído, esgrimiendo una faja, con la que le infligió dos cuchilladas.

Ante lo que contemplaba la escena silencioso, al ver a su hermano en tal trance disparó sobre el guardavil del mató.

El herido fue trasladado a Málaga e ingresó en el hospital civil.

UNOS MALEANTES SE TROTEAN CON LA POLICIA

MALAGA.— Desde hace muchos días la Policía venía realizando pesquisas para la detención de los peligrosos sujetos conocidos como atracadores, llamados Antonio García Álvarez "El Choter" y otro Rava.

Estos dos sujetos estaban reclamados por varios Juzgados y se les consideraba autores de los dos últimos atracos y atentados cometidos en Málaga.

A última hora de la madrugada pasada, unos guardias de Asalto que marchaban libres de servicio, en el Camino Nuevo, creyeron reconocer a los dos sujetos y estos, a su vez, conocieron a los agentes de la autoridad, emprendiendo la huida perseguidos por los guardias de Asalto y por una pareja de la Guardia civil, que hizo fuego para amedrentarlos.

Pero los dos maleantes hicieron oír disparando contra sus perseguidores, logrando huir finalmente por

los montes cercanos a dicho camino. Pero como se cree que resultaron heridos en el tiroteo, se ha dado aviso a los Cuartos de Socorro y a las clínicas particulares para que den cuenta de si se presenta algún lesionado sospechoso.

ROBO DE ALHAJAS Y METALICO

SEGOVIA.— En la casa número 24 de la plaza Mayor, propiedad de Fernando Fernández, se ha cometido un robo, llevándose los ladrones alhajas y una pequeña cantidad en metálico, cuyo importe es en total de unas ochenta y diez mil pesetas.

Se ignora el paradero de los autores.

UN NIÑO MUERTO Y OTRO GRAVEMENTE HERIDO

FERROL.— En la carretera de Los Castros, una camioneta que conducía su propietario Marcial Delgado Rivas, atropelló a los niños Carlos Díaz Fraga, de siete años y a Armando López, de 8, que cruzaban el camino en aquel momento.

El primero resultó muerto y su amigo en grave estado.

UN TREN SECCIONA LAS PIERNAS A UNA SENORITA

FERROL.— En la estación de Barallobre, el apearse del tren en marcha la señorita María Teresa Santos Lora, de 18 años, cayó entre las ruedas del convoy que le seccionó las piernas.

El horrible accidente fue presenciado por los padres y otros familiares de la víctima que acudieron a esperarla a la estación.

En grave estado ingresó en el hospital de El Ferrol.

HALLAZGO DE ARMAS

TERUEL.— En el pueblo de V.llaquemada, la Guardia civil practicó un registro en el domicilio del extremista significado Mariano Bronchal, encontrando una escopeta, una pistola y un cargador.

Dijo que las armas eran propiedad de su padre, Aurelio Bronchal, de sesenta años.

INTERVINERON EN EL MOVIMIENTO DE OCTUBRE

LEON.— En el pueblo de Matallana, fueron detenidos Celestino González y Arsenio García, reclamados por el Juzgado militar, por haber intervenido en los sucesos de octubre. Se les ocupó una escopeta.

DEFIENDE A SU MADRE Y LO MATO SU PADASTRO

ALICANTE.— Cuando Martín Fournier maltrataba a su esposa, se interpuso un hijo de esta llamado Joaquín Marcos, para defenderla. Martín dió una puñalada a su hijastro, hiriéndole gravísimamente.

SEIS HERIDOS EN UN VUELCO

LAS PALMAS.— En la carretera del pueblo de Filgas volcó un auto, que dió dos vueltas de campana. Resultaron gravemente heridos sus seis ocupantes, entre ellos el jugador del Betis Adolfo Martínez.

INTENTA ATRACAR Y LE HIEREN GRAVÍSIMAMENTE

JAEN.— La Guardia civil encontró tendido en la carretera a Párrido Pérez, que estaba gravemente herido.

Trasladado a la Casa de Socorro manifestó que, al intentar atracar a un señor, pistola en mano, éste le dió una puñalada en la espalda. Se halla gravísimo.

FUGADOS DE LA CARCEL

EL FERROL.— Se han fugado de la cárcel de San Felipe, Santiago Bes y Antonio Niebla, que cumplían condena por haber incendiado una iglesia. También habían participado en los sucesos de octubre.

Del robo del tesoro de la Catedral de Pamplona

JACA.— Se dice que el supuesto autor del robo de la catedral de Pamplona, José Ovidio de la Mota, ha telegrafado al hotel donde en esta capital se encuentra hospedado su hijo, diciendo que se encuentra en Londres y que dentro de breves días regresará.

Se supone que fueron los cómplices de Mota quienes hablaron telegráficamente para despatar a la Policía y que ésta les busque en Londres mientras él se encuentra en París.

PAMPLONA.—Continúan los trabajos en relación con el descubrimiento de los autores del robo de la catedral. La Policía sigue practicando registros.

En la función de hoy la Virgen lució joyas prestadas. Se sabe que José Ovidio actuó en Ginebra como cantante de ópera, obteniendo grandes éxitos, en 1916. De allí se fugó con la mujer de un industrial.

EL PLEITO ITALO-ABISINIÓ

Ayer se celebró la primera reunión de la Conferencia Tripartita

En tanto se da solución al pleito, Italia sigue haciendo levras de soldados y Abisinia procura adquirir armamentos

EN INGLATERRA SE OREE SABER QUE ITALIA SE LANZARA A LA OFENSIVA EN OCTUBRE Y QUE LA CAMPAÑA SERA LARGA

LONDRES.— Según una información que se halla en poder del Intelligence Service, los italianos calculan que hará falta una campaña de cuatro años para realizar la conquista de Etiopia.

Los expertos ingleses consideran este juicio bastante acertado, aunque lo supeditan a que ningún acontecimiento inesperado cambie radicalmente la fortuna de la campaña. Se llegó a este cálculo después de sopesar en la balanza la superioridad enorme de las fuerzas militares motorizadas de Italia, de una parte, y de la otra, las ventajas naturales que luchando en su terreno tienen los etíopes.

Los ingleses están ahora convencidos de que los italianos se lanzarán a la ofensiva militar la primera semana de octubre; es decir, esperando dos o tres semanas tras el cese del período de lluvias, que termina a mediados de septiembre, a fin de que la selva se haya secado bien.

Se espera que los italianos atacarán casi simultáneamente por Eritrea y Somalia. Para borrar el mal recuerdo de la derrota de Adowa, en la que los italianos fueron aplastados por los etíopes, se cree que los italianos dirigirán uno de sus ataques principales contra esa ciudad.

Supónese que una columna avanzará de Zula, que está situada a una distancia de treinta millas de Masawa, pero cuando las tropas italianas entren en operaciones de Asmara hasta Adowa encontrarán un valle de 2.500 pies de profundidad aproximadamente, que habrá de constituir un serio obstáculo hasta que pudieran construirse carreteras. Según los expertos militares ingleses, esta construcción habría de llevarse a cabo a la vista por completo del enemigo en sus puestos avanzados.

Sin duda, el frente de guerra etíope en este sector se extendería desde Axum a Adigrat, una distancia de 40 millas, aproximadamente.

Si las tropas italianas avanzasen desde Somalia, como se anticipa, los obstáculos serían aún mayores que en el Norte. El clima del Sur es peor que el norteño. Los ríos desembocan en grandes pantanos que producen fiebres peligrosas, hay escasez de agua potable y enormes extensiones están cubiertas de arbustos espinosos y vegetación tropical, por lo que el Ejército avanzará dificultosamente, incluso las unidades motorizadas. Los pozos de agua que existen contienen agua contaminada por hidrógeno sulfurado y son peligrosas para los hombres y para el ganado.

Las autoridades inglesas creen posible que los italianos intenten llevar a cabo su campaña construyendo un ferrocarril al distrito del lago Shala. Para esta construcción harían falta dos años, aun en circunstancias favorables; pero una vez llevada a cabo, aseguraría, sin duda, una victoria italiana.

Una parte muy grande de la campaña tendría que llevarse a cabo en las llanuras, tan peligrosas que ni

los mismos etíopes, acostumbrados, naturalmente, a su país, viven en ellas, pues habitan las alturas superiores a tres mil pies. En las llanuras sólo hay tribus nómadas, son constantes el paludismo y las tifoides y hay muchos leprosos merodeando por aquellos lugares. También existen en todos los distritos muchas enfermedades secretas. Estas circunstancias serán los mejores aliados que tengan los etíopes, pues son capaces de infundir terror en el corazón del soldado más valiente.

Los expertos ingleses creen que al intentar someter a un país que es más grande que Francia y Alemania juntas e igual a la séptima parte de los Estados Unidos, los italianos se encontrarán enfrentados con un problema mayor del que creyeron en un principio.

RESUMEN DE LAS CONVERSACIONES PREPARATORIAS

PARIS.— Al terminar la última jornada de las conversaciones preliminares a la Conferencia tripartita, jornada particularmente cargada de entrevistas diplomáticas, se confirma que el barón Aloisi ha expuesto al señor Laval la tesis italiana, que no se aparta en sus líneas generales de lo ya expuesto varias veces.

Italia, que continúa concentrando importantes fuerzas militares en sus colonias de Somalia y Eritrea, está decidida a recurrir a la fuerza, si una solución pacífica no le permite obtener satisfacciones que correspondan a sus necesidades de expansión y a su necesidad de asegurar la seguridad de sus posesiones en el África oriental.

No parece que el barón Aloisi haya indicado con una gran precisión la naturaleza y la extensión de las reivindicaciones de su Gobierno. Se cree generalmente, sin embargo, que Italia tiene la intención de establecer una influencia política general en Etiopia, respetando los intereses económicos adquiridos por Francia e Inglaterra en virtud de los Tratados existentes, y especialmente del acuerdo de 1906, sobre cuya base va a reunirse la Conferencia.

Por el lado británico, volvía a hablar sobre las ideas comentadas repetidamente, es decir: que iniciando unas operaciones militares en Etiopia, Italia violaría dicho Tratado, y más especialmente el pacto Briand-Kellogg, el pacto de la Sociedad de Naciones y el acuerdo de amistad que firmó en 1928 con Etiopia.

Inglaterra, en este conflicto, exige solamente que se respeten las estipulaciones de los Tratados. Insiste sobre las consecuencias que tendría para la Sociedad de Naciones el hecho de que ésta no pudiese evitar un conflicto armado entre dos de sus miembros. Sin que exista nada en concreto, se dice saber que en Londres se han estudiado una serie de sugerencias susceptibles de determinar un acuerdo.

Por otra parte, se tiene la convicción de que el Negus está inclinado a ampliar las concesiones que anunció en las recientes declaraciones que hizo al corresponsal de la Agencia Ha-

vas en Addis Abeba. Se recuerda que el soberano etíope dijo entonces que estaba dispuesto a ceder una parte de Etiopia a Italia a cambio de que se le concediera una salida al mar y se le concediera un empréstito. No fue posible saber si esta proposición estaba basada en el resultado hipotético de las conversaciones que el señor Hawariate celebró en las sucesivas visitas que efectuó a los señores Laval y Eden. Pero es indudable que en vísperas de la Conferencia tripartita, el delegado de Abisinia se habrá entrevistado con los jefes de las delegaciones francesa e inglesa, para rechazar de antemano cualquier idea de mandato sobre su país, y afirmar que ésta está resuelto a conservar su absoluta libertad, aunque desea colaborar con los demás Estados, en vistas a un desarrollo económico.

Por otra parte, es evidente que ahora, después de conocer exactamente la posición de las delegaciones inglesa e italiana, el Quai d'Orsay está buscando una fórmula susceptible de proporcionar una base de discusión práctica. Sin embargo, nada indica que en la Conferencia que se inaugura mañana se presente ningún proyecto definitivo para solucionar el conflicto. Las conversaciones preliminares, después de haber puesto cara a cara a ingleses y franceses, franceses e italianos e italianos e ingleses, habrán tenido, pues, la utilidad incontestable de permitir un reconocimiento bastante exacto del terreno sobre el que deberán maniobrar los negociadores.

La reunión tripartita no revestirá en forma alguna el carácter espectacular que revisten generalmente todas las conferencias diplomáticas. Se seguirá el mismo método de conversaciones particulares, mientras no se encuentre una solución concreta entre los delegados responsables, solución cuyos detalles podrían elaborar inmediatamente los expertos que tomarán parte en las deliberaciones.

LA PRIMERA REUNION COMPUESTA DE LOS SEÑORES EDEN, LAVAL Y ALOISI

PARIS.— Los señores Laval, Eden y Aloisi se han reunido a las diez y media de la mañana en el Ministerio de Negocios Extranjeros, sin solemnidad alguna.

El señor Eden llegó al Quai d'Orsay acompañado del señor Strang, jefe de los servicios de la Sociedad de Naciones del Foreign Office.

Poco después llegó el barón Aloisi, acompañado por el señor Darota, jefe de su Secretaría particular, y el señor Cortés, agregado a su Gabinete.

La Conferencia tripartita ha sido esta mañana un "tete a tete" entre los representantes de Francia, Italia e Inglaterra.

Sin embargo, se han adoptado disposiciones para reuniones más amplias. En el salón de la Rotonda, contiguo al despacho del señor Laval, se han hecho preparativos para reuniones en las que participe cierto número de personas.

Por último, se ha instalado una gran mesa de herradura en el famoso salón del Reloj, en previsión de que se celebren reuniones plenarias. A las once menos diez llegó al Quai d'Orsay sir Robert Vansittart, secretario permanente del Foreign Office.

PARIS.— A las once y media continúan las conversaciones entre los señores Laval, Eden y Aloisi. En el salón contiguo esperan los peritos, que son:

Por Inglaterra, sir Robert Vansittart, subsecretario permanente del Foreign Office, y los señores Strang, jefe de Servicios de la Sociedad de Naciones en el Foreign Office, y Thompson, especialista en cuestiones africanas.

Por Italia, los señores Guarnaschelli y D'Pajeta, del gabinete del barón Aloisi.

Por Francia, los señores Leger, secretario general del Ministerio de Negocios Extranjeros; Dergeten, director de Asuntos Políticos; De Saint-Quentin, subdirector de Africa y Levante, y Rochat, director del gabinete del señor Laval.

PARIS.— Un comunicado oficial dice que los representantes de las potencias firmantes del Tratado de 1906, se reunieron bajo la presidencia de Mr. Laval y que la reunión continuaría por la tarde, pero al llegar la hora de la reunión, el barón Aloisi y los expertos italianos no comparecieron.

A las tres y cuarto de la tarde, conferenciaron Laval y Eden. Se sabe que Aloisi expuso esta mañana la actitud de Italia, y ahora los delegados ingleses y franceses examinan las resoluciones italianas.

Laval ofreció un banquete en honor de Eden y Aloisi. Durante la comida continuaron el cambio de impresiones. Después del almuerzo, salió el barón Aloisi, suponiéndose que fue a conferenciar telefónicamente con Roma.

PARIS.— La Delegación italiana en comisión de conciliación y arbitraje Italoabisinio (para resolver el incidente de Ual-Ual), está integrada por el embajador conde Aldrovanti-Narescotti, el consejero de Estado, Montagna; el perito italiano en cuestiones coloniales, Lessona; el director de asuntos africanos del Ministerio de Negocios Extranjeros, Guarnaschelli, y el director de asuntos africanos en el Ministerio de Colonias, Cerulli.

EL DELEGADO ABISINIÓ

PARIS.— En tanto que la Conferencia tripartita se reúne hoy la "United Press" interrogó al delegado abisinio Tecla Hawarias, quien no ha sido todavía consultado, aunque confía en que será llamado cuando se haya logrado algún progreso en el curso de las conversaciones.

Hawarias se ocupa en consultar los

despachos y noticias que publica la Prensa, comentando principalmente la actitud francesa, que, según considera, ha experimentado una reciente tendencia a favor de Abisinia, particularmente debido a la presión que ha ejercido Inglaterra sobre Francia.

Hawarias está en contacto con Addis Abeba. Informado de los movimientos del juego diplomático, espera ser informado de cuando en cuando de los intentos y planes que se hagan en el curso de las conversaciones entre los firmantes del Tratado de 1906, para poder tener el corriente al "negus."

En tanto que Hawarias insiste en que Etiopia no reconozca el Tratado de 1906, la posición se regulariza siempre y cuando que cualquier decisión adoptada por las tres potencias se aplique bajo los auspicios de la Sociedad de Naciones.

Sin embargo, el representante de Abisinia duda de que sea posible la elaboración de un plan que, mientras se reserve para Etiopia la total soberanía del país, pueda responder a las ambiciones italianas de expansión colonial.

ABISINIA TAMBIEN SE PREPARA

PARIS.— Comunican de Addis Abeba a "Le Matin" que el Gobierno abisinio ha efectuado importante transportes de armas y municiones hacia la provincia de Harar.

Según noticias oficiales, los efectivos de las fuerzas militares en las provincias septentrionales se eleva a 450.000 hombres.

Han llegado a Abisinia 2.000 ametralladoras procedentes del Japon.

ADDIS ABEBA.— El Gobierno etíope respetará en principio el punto de vista de Eden.

Se desmiente que Etiopia haya hecho nunca proposiciones de ceder ningún territorio.

DJIBOUTI.— En la estación de Dire-dawa, a la salida del tren, el secretario de Policía italiana tuvo un incidente con un policía etíope, el cual le abofetó y le dió varios puntapiés.

El gobernador ha enviado una carta al cónsul de Italia en relación con este incidente.

Emiliano Alvarez ha ganado la Prueba Ciclista de Arechavala

EL VENCEDOR SE DESTACO EN LA SUBIDA DE SALINAS, SIENDO AL CANZADO POR EZQUERRA EN LAS PROXIMIDADES DE LA META

BILBAO.— Se ha corrido esta mañana la anunciada carrera ciclista, con un recorrido aproximado de 160 kilómetros. La animación por presenciar esta prueba era realmente extraordinaria y la organización ha sido en todo momento muy esmerada.

La salida se ha dado a las siete y media de la mañana, tomando parte una treintena de corredores, figurando entre éstos destacados ases.

Se ha marchado en pelotón durante dos vueltas, pero en la tercera, al efectuarse la escalada de Salinas la Vieja, Alvarez y Fernández se han destacado netamente del grupo y han sostenido entre sí un duelo hasta que, por último, en Salinas la Nueva, Alvarez, con un violento arranque, se ha despegado de su acompañante, escalando sólo los col de Unada y Descarga.

Al final de la carrera se le ha unido Federico Ezquerro, marchando juntos hasta las proximidades de la meta, donde Alvarez, en un formidable sprint, ha batido al vizeaino por dos largos.

La clasificación

1. Emiliano Alvarez, en 4 horas, 56 minutos y 15 s.
2. F. Ezquerro, a dos largos.
3. Hevia, 4-57-20.
4. A. Martínez, a dos largos.
5. A. Fernández, mismo tiempo.
6. A. Montes, ídem.
7. J. Berrendero, 4-57-27.
8. Luis Estévez, 5-1-0.
9. Gregorio Idógoras, 5-3-10.
10. U. Bautista, 5-7-20.
11. V. Echániz, 5-14-0.
12. Zugasti.
13. Gaceta.
14. R. R. Trillo.

Compañía Telefónica Nacional de España

Capital desembolsado: 600 MILLONES DE PESETAS

A partir de 1.º de septiembre próximo se pagará a las acciones preferentes contra cupón núm. 44, un dividendo a cuenta de pesetas 7'67 ya deducidos todos los impuestos.

El pago se efectuará en los Bancos que a continuación se expresan o en cualquiera de sus sucursales, filiales o agencias:

Hispano Americano. — Urquijo. — Bilbao. — Internacional Banking Corporation. — Español de Crédito. — Hispano Colonial. — Marsans S. A. — S. A. Arnús Carl. — Urquijo Catalán. — Herrero. — Guipuzcoano. — Mercantil. — Pastor.

Madrid, 9 de agosto de 1935. — D. Martín de Nicolás, vicesecretario general.

CONCURSO DE NIÑOS GUAPOS

La revista RIOJA INDUSTRIAL ha organizado un concurso de niños guapos en esta provincia, el que se ajustará a las siguientes condiciones:

- 1.º— Los que hayan de tomar parte en el Concurso, enviarán a RIOJA INDUSTRIAL una fotografía en negro o sepia, de tamaño máximo de postal.
- 2.º— Para tener derecho a concursar es indispensable que hayan nacido en la provincia o que los padres lleven residiendo en ella por lo menos cinco años consecutivos.
- 3.º— La edad de los niños que han de tener opción al concurso ha de oscilar entre dos y diez años.
- 4.º— Todas las fotografías que se envíen al concurso serán publicadas en RIOJA INDUSTRIAL, cuyos lectores decidirán, por medio de votación al efecto, los niños merecedores de premio.
- 5.º— Los premios serán ocho y habrán de ajustarse a normas que se darán a conocer oportunamente y serán entregados durante una fiesta que se verificará en uno de los teatros de la capital, en el mes de septiembre.
- 6.º— Todos los retratos vendrán acompañados del cupón que con tal objeto se publica en este mismo periódico.
- 7.º— Los retratos pueden enviarse desde esta misma fecha hasta el 25 del actual en que finaliza el plazo de admisión. Al dorso de cada fotografía se anotará el nombre, apellidos y dirección del niño concursante.

Los retratos se enviarán por correo o en propias manos a RIOJA INDUSTRIAL. — Duquesa de la Victoria. — Imprenta ARTES GRAFICAS. — LOGROÑO.



SA
las d
ción
tura,
secre
Le
les y
El
faman
EN I
una
nista
a los
de no
Maí
la Re
UN
El
cial,
tación
yona
el pró
drón
de la
Al
el se
una c
Afia
misión
invita
LAS C
En
sident
señor
lido h
mar el
cor
so, en
de 1.2
de def
Renter
Rápi
basta
mienzo
bre en
legales
ANCLA
En I
vil de
el ancl
cubiend
ció a l
jital.
OBRE
En
acciden
a cons
un esq
voniem
mo esta
No
EL PE
LONJ
que el
cretario
cuestra
asesina
Funci
do el c
Se di
una m
había m
fuerzas
éstos, a
era sim
al prisio
UN TE
Comu
blor de
parte d
de l
DOR
B
"UN
NAL"
mirabi
públic
en un
rante
en ten
públic
EL
NO I
NOT
A pesa
progra
PUBLI
PRECI
cidos p

Donostiaras

MINISTROS QUE SE VAN

SAN SEBASTIAN.—Esta mañana, a las diez, salió en automóvil con dirección a Madrid el ministro de Agricultura, señor Velasco, acompañado de su secretario.

Le despidieron las autoridades locales y varias personalidades.

El ministro de Justicia marchó a Salamanca.

EN EL MINISTERIO DE JORNADA

El ministro de Estado recibió a la una de la tarde en su despacho del Ministerio de Jornada a los periodistas, a los que les manifestó que carecía de noticias.

Mañana impondrá la encomienda de la República al gobernador.

UN METING AEREO EN BAYONA

El presidente de la Gestora provincial, señor Bellido, recibió una invitación del Club Aéreo Basque de Bayona para el meting que tendrá lugar el próximo domingo, día 18, en el aeródromo de Parme, de cuatro a ocho de la noche.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Al hablar con los periodistas, dijo el señor Muga que había autorizado una conferencia a los de la F. U. E. Añadió que le había visitado una Comisión de madreños y que ha recibido invitaciones para dos Exposiciones.

LAS OBRAS DE DEFENSA CONTRA LAS INUNDACIONES

En el momento que recibió a los periodistas estaba en su despacho el presidente de la Comisión Gestora, y el señor Muga manifestó que el señor Bellido había tenido la amabilidad de firmar el presupuesto de su departamento correspondiente al semestre en curso, en el que está incluida la cantidad de 1.200.000 pesetas para las obras de defensa contra las inundaciones en Rentería, Pasajes e Irún.

Rápidamente se convocará a la subasta a fin de que las obras den comienzo para el próximo mes de noviembre en cuanto estén listos los trámites legales.

ANCIANO ATROPELLADO Y MUERTO

En Irún fué arrollado por un automóvil de la matrícula de San Sebastián el anciano de 62 años Julio Pereda, recibiendo tan graves heridas que falleció a la hora de ingresar en el Hospital.

OBREIRO GRAVEMENTE HERIDO

En una fábrica de harinas sufrió un accidente el obrero Emilio Echevarría a consecuencia de ser alcanzado por un escape de vapor. Fué asistido convenientemente, ingresando en gravísimo estado en la clínica de la Cruz Roja.

Noticias de China

EL PERIODISTA INGLES HA SIDO ASESINADO

LONDRES.— Comunican de China que el periodista inglés Jones, exsecretario de Lloyd George, que fué secuestrado por los bandidos, ha sido asesinado.

Funcionarios chinos han rescatado el cadáver.

Se dice que el asesinato fué debido a una falsa interpretación.

Un magistrado que ignoraba que había negociaciones de rescate, envió fuerzas contra los secuestradores y éstos, creyendo que la negociación era simulada, se vengaron matando al prisionero a tiros de revólver.

UN TEMPORAL DE TIERRA DESTROYE UNA CIUDAD

Comunican de Bombay que un temporal de tierra ha destruido una gran parte de la ciudad de Patna.

MODERNO y SOCIAL

MASANA DOMINGO

UNA PELICULA CUMBRE

HABLADA EN ESPAÑOL

UN SECUESTRO

SENSACIONAL

de la que es protagonista la artista genial y suprema

DOROTHEA WIECK

con el niño

BABY LE ROY

"UN SECUESTRO SENSACIONAL" es un film perfecto y admirable que habla al corazón del público y que se halla inspirado en un suceso auténtico que durante mucho tiempo ha tenido en tensión constante a la opinión pública.

EL RAPTO DE UN NIÑO

NO DEJE DE VER ESTE MAGNIFICO FILM

NOTA MUY IMPORTANTE.— A pesar del gran valor de este programa EN ATENCION AL PUBLICO no se elevarán los PRECIOS POPULARES establecidos para el verano.

Agrava la situación el desbordamiento del río Ganges.

Se supone que hay numerosas víctimas.

LOS BANDIDOS ATACAN A UN EXPRESO

LONDRES.— Comunican de Tientsin que anoche se entabló una lucha encarnizada en el expreso Mukden-Pekin, entre el personal del tren y unos 70 bandidos que, disfrazados de pacíficos viajeros, habían subido al tren de Chang-Rai-Kua.

Los bandidos atacaron primero a los empleados, matando a dos e hiriendo a veinte. También dieron muerte a un aviador japonés. Después se entregaron al robo y al saqueo, apoderándose del dinero y las joyas que llevaban los viajeros.

Noticias por teléfono

Madrid, 16 y 17.—Varias horas

EN HONOR DE UNAS "MISSES"

A las doce de la mañana tuvo lugar en el Hotel Nueva York el "cocktail", con que fueron obsequiadas Alicia Navarro "Miss Europa" y Esperanza Martorell "Miss Paloma".

Asistió el teniente de alcalde del distrito, don Juan Baixeras, amigos y paisanos de la belleza canaria y muchos periodistas y fotógrafos.

GARCIA SANCHEZ A CABO JUBY

García Sánchez marchará en breve a Cabo Juby para internarse en el Sahara.

Se documentará para una nueva charla que se titulará "La charla del Sahara y de la aviación".

LOS VENDEDORES AMBULANTES DE MADRID

En el domicilio de la Sociedad de Vendedores ambulantes, se celebró la asamblea general de Vendedores, para tratar del conflicto por el traslado de mercados de la calle del general Forlier.

Acordaron no aceptar de ningún modo el traslado de estos a la calle de Torrijos, y la reglamentación en un plazo que terminará en septiembre, de las condiciones de la venta ambulante, así como no aceptar las condiciones de los puestos municipales.

Se nombró una comisión que entregará las conclusiones al delegado de abastos.

Caso de no aceptarse las aspiraciones de los vendedores, el conflicto entraría en una fase más grave.

ABSUELTO POR EL TRIBUNAL DE URGENCIA

Ante el Tribunal de Urgencia se vio la causa contra Antonio Garriga Martínez, acusado de repartir unas hojas excitando a cometer delitos contra la forma de Gobierno.

La causa comenzó a instruirse por la jurisdicción militar y pasó a la jurisdicción ordinaria.

Mantuvo la acusación el Ministerio fiscal.

En el acto del juicio el señor Bujeda sostuvo la tesis de que no estaba probado e reparto de hojas clandestinas, pues sólo se había demostrado que el procesado las llevaba en el bolsillo.

La Sala, después de deliberar absolvió libremente al acusado, que fué inmediatamente puesto en libertad.

ACUERDOS DE LA SOCIEDAD DE PORTEROS

Al tomar posesión de sus cargos la nueva Junta directiva de la Sociedad de Porteros de Madrid y sus contornos, acordó dirigirse a la Comisión ejecutiva de la U. G. T., expresándole su inquebrantable adhesión.

También se acordó adherirse a las peticiones de indulto para los condenados a muerte y en pro de la amnistía.

Igualmente se acordó trabajar contra las pretensiones de la Cámara de la Proletaria Urbana, en el sentido de que la profesión de porteros sea considerada como servicio doméstico y por tanto que no tenga jurisdicción en la misma la ley de Jurados mixtos.

Por último se acordó también procurar constituir la Federación de todas las sociedades de porteros.

AGRACIADOS POR LA LOTERIA

ZARAGOZA.— En el último sorteo de la Lotería, han correspondido quinientos mil duros a cuatro guardias civiles y un cabo.

HOMENAJE A UNOS PINTORES

CIUDAD REAL.— Esta mañana se ha celebrado el acto de descubrir una lápida conmemorativa en la casa donde nacieron los pintores manchegos Angel Andrade y Carlos Vázquez, aquél ya fallecido.

Asistieron las autoridades locales y provinciales.

Hablaron el alcalde señor Sánchez y el catedrático señor Berenbeu.

Carlos Vázquez, dió las gracias por el homenaje y después fué obsequiado con un lunch.

Por su parte ha regalado el cuadro titulado "La mujer en el baño" al Museo Provincial de Ciudad Real.

ZARPAN BUQUES DE GUERRA

CARTAGENA.— Esta mañana zarparon los destructores "Alcalá Galiano" y "José Luis Diez" con rumbo a Almería donde fondearán con motivo de sus fiestas.

REGATA DE TRAINERAS

VIGO.— En la bahía se han celebrado unas regatas de traineras tripuladas por profesionales. El primer premio, de mil pesetas y un bandera, lo ganó la tripulación de la lancha "Meira". El segundo, de 500 pesetas la lancha "Poran".

DEL ACCIDENTE DE AVIACION EN LAS COSTAS DE LEVANTE

TERUEL.— La familia del joven Horacio Jerico, natural de esta provincia, que resultó muerto en el accidente de aviación, registrado en las costas de Levante, ha pedido que el cadáver sea trasladado a Samián, pueblo natal de Horacio, donde se le dará sepultura.

UN VAPOR QUE, AL PARECER, TRAE ARMAS, ESTA VIGILADISIMO

TARIFA.— Por suponerse que conducía contrabando de armas el vapor inglés "Henrik", que encalló en Los Cabezos, al oeste de Tarifa, el pasado abril, se personaron a bordo del mismo el comandante militar de Algeciras y el teniente coronel de Carabineros, dando, al parecer, un resultado negativo el registro. Pero quedó la inspección por la parte baja del vapor. Este embarrancó a causa de niebla. Se dirige a Alejandría. Ha quedado vigilado por fuerzas de Carabineros.

MAS DEL EXTRANJERO

LOS QUE COMPRAN A LOS JUDIOS SON ENEMIGOS DEL ESTADO

PARIS.— Noticias de Schewerin (Alemania) dicen que las secciones de Asalto en Meoklemburgo han levantado en la plaza del Mercado una columna destinada a fijar los nombres de los alemanes que realicen compras en tiendas judías.

La inauguración de la columna se verificó con toda solemnidad en presencia de las formaciones del partido.

Un jefe de las secciones de Asalto leyó los nombres de "los enemigos del Estado" que compran a los judíos y después fijó la lista en la columna.

LA RESPONSABILIDAD POR LOS SUCEOS DE BREST Y TOLON

PARIS.— El Comité de organización de izquierdas ha hecho manifestaciones culpando de lo ocurrido en Brest y Tolón al Gobierno, y especialmente, al Almirantazgo.

Se declara que los sucesos fueron motivados por haberse mezclado entre los obreros elementos perturbadores.

PARECE QUE EN AUSTRIA HABRA CAMBIO DE CANCELLER

VIENA.— A pesar de los desmentidos publicados por determinada Agencia oficiosa sobre los rumores de dimisión del canciller von Schuschnig para el próximo otoño, la "United Press" ha vuelto a ser informada por conducto muy autorizado de que se considera necesario el nombramiento de un nuevo canciller, entre otras razones, para acelerar el aproximamiento con Alemania y evitar la posibilidad de que la política de Italia en Africa del Este pudiera dejar en una situación delicada a una Austria antialemana.

Se cree que el sucesor más probable de Schuschnig será el gobernador de Alta Austria, doctor Heinrich Gleisener, quien está en buenas relaciones con los nazis austriacos de tendencias moderadas.

SE AUMENTA EL NUMERO DE "CAMISAS NEGRAS"

ROMA.— Se ha decidido la creación de una legión de "camisas negras" integrada por voluntarios italianos residentes en el extranjero. La integrarán cuatro batallones de mil hombres cada uno.

Hasta ahora se elevan a once mil las peticiones recibidas del extranjero de los voluntarios. Serán sometidos a examn médico y la cifra quedará bastante reducida.

MUERE UNA CANTANTE DE OPERA

PARIS.— En una clínica ha fallecido la cantante de ópera, Lucianne Treval.

Se destacó su valía interpretando obras de Wagner.

Habia nacido en Suiza, pero se nacionalizó en Francia.

RUSIA DISPONE DE 940.000 SOLDADOS BIEN EQUIPADOS Y 4.000 AVIONES

MOSCU.— Según informes procedentes de fuente digna de crédito, los soviets disponen actualmente de un ejército bien equipado de 940.000 hombres y las fuerzas aéreas soviéticas son superiores a cuatro mil aparatos.

UNA MISION SOVIETICA EN LAS MANIOBRAS CHECAS

PRAGA.— Por primera vez, una delegación del Ejército soviético concurrirá en las maniobras checoslovacas.

La Delegación soviética, conducida por el comandante de la Escuela militar de Moscú, ha sido saludada por el jefe del Estado Mayor checoslovaco, el general Krijci y otras altas personalidades del Ejército checoslovaco.

Los huéspedes soviéticos visitarán además los principales establecimientos industriales del país.

Los representantes del Ejército rumano y del Ejército yugoslavo, asistirán igualmente a las maniobras.

Consideración sobre las finanzas del Estado en los Países Bajos

Si se quiere considerar la situación financiera de los poderes públicos en los Países Bajos, y más particularmente las finanzas del Estado, es preciso poner en evidencia el hecho de que el Gobierno neerlandés ha adoptado como base de su política el mantenimiento del patrón oro. Al hacer esto no se ha inspirado en consideraciones rígidas doctrinales. En nuestro país hay partidarios de una modificación del estatuto monetario. Estos preconizan la devaluación del florin y quieren ver la realizar, bien por la adopción de una moneda tanto más o menos ligada a la libra esterlina, o por la disminución del contenido de oro del florin seguida del ligamiento inmediato a una nueva paridad. El Gobierno no ha cedido ante los argumentos invocados. No cree que una amputación de la moneda esté conforme con los intereses del país, porque, entre otros, esto sería acordar a la exportación una prima que los importadores deberían finalmente pagar. Actualmente, los Países Bajos deben importar todas las materias primas y una gran parte de los productos alimenticios que les son necesarios. Sobre la base del volumen de las transacciones comerciales efectuadas durante los cuatro primeros meses de 1935, el saldo de las importaciones, a pesar de que ellas han sido muy reducidas, es todavía de 260 millones de florines. La devaluación, por su naturaleza misma, aumentaría todavía considerablemente esta cifra. Una disminución del contenido del oro del florin equivale a la instauración de un derecho de importación para la aplicación del cual no puede sin embargo ser hecha ninguna diferencia entre los artículos indispensables y los que son menos necesarios.

Otras consideraciones militan todavía en favor del mantenimiento del patrón oro, pero en este artículo, no queremos insistir más sobre esto punto. Lo esencial para nosotros, es que la política monetaria adoptada por las autoridades se materializa en una serie de medidas. Queremos hablar de la ayuda a la agricultura, a la lechería, a la pesca, leyes de crisis relativas a la importación y a la exportación, etc. Muchas de estas medidas exigen sumas importantes que hacen aumentar los impuestos y subir el coste de la vida. No es necesario demostrar que a la larga este estado de cosas no podrá mantenerse. Para salvaguardar en tanto como sea posible la estructura de la economía neerlandesa, se debe tender hacia un género de vida más modesta. A este respecto, los primeros medios que la autoridad puede y debe poner en obra, interesan al terreno de las finanzas públicas y particularmente las finanzas del Estado.

El presupuesto ordinario acusa para los últimos años un importante déficit, a pesar de la adopción de serias economías.

Conviene hacer notar, que la deuda del Estado ha alcanzado una reducción continua, que, sin embargo, debe dar paso a un aumento en 1932. Las economías adoptadas tuvieron ya su repercusión en el total de la deuda a fin de 1934. A pesar de las muy pesadas exigencias de la gestión del Estado, la posibilidad ha aparecido en 1934 de reducir unos 22 millones de florines el total de la deuda consolidada. Además se han operado con éxito algunas conversiones.

Esta situación no puede ser calificada de muy desfavorable. Además el Estado Neerlandés goza de muy buen crédito. Y la prueba se encuentra no solamente en las tasas relativamente bajas del interés de los empréstitos del Estado, sino también en la facilidad con que el Tesoro se procura capitales en el mercado libre, generalmente a buen precio, para sus compromisos corrientes. El conjunto de la deuda de los poderes públicos sigue una dirección descendente más acentuada. Si se puede poner un término al crecimiento de las deudas conviene también que se hagan esfuerzos para reducir este montante para que no sea excesivo en comparación a la situación de los otros países. Es preciso tener en cuenta un recrudecimiento del paro.

En los Países Bajos el número de los que reclaman trabajo se acrece cada año de 30 a 40.000 nuevas unidades. No hay que perder de vista que será preciso mantener numerosas medidas de asistencia.

Evidentemente no se puede pensar en llevar el total del presupuesto a su volumen de 1914. En 1914 los gastos del Estado alcanzaron la cifra de 222 millones de florines. Si se fija en 10 millones de florines su crecimiento normal al año se viene a un total de 432 millones de florines. Actualmente todos los esfuerzos están encaminados a reducir los gastos públicos. El Gobierno ha presentado un proyecto de ley por el cual propone reducciones hasta 77 millones de florines.

Estas economías, serían parcialmente efectivas en 1936. Es preciso tener en cuenta también, para 1936 una economía suplementaria de 20 millones de florines procedente de medidas tomadas anteriormente; de suerte que se podrá realizar en el presupuesto de 1936 una economía de 97 millones de florines. El déficit para 1936 se estima actualmente en 75 millones de florines. Si el proyecto de ley en cuestión es adoptado, el presupuesto de 1936 podrá presentar un superávit de 22 millones de florines. Verosíblemente se pensará en primer lugar en una reducción de la contribución sobre las propiedades construidas.

Esta medida disminuiría las cargas

de los propietarios, y permitiría ejercer una influencia en la tasa de alquileres. También se disminuirían los impuestos en lo que concierne al gas y la energía eléctrica, lo que contribuiría igualmente a una baja del coste de vida. Se estima desahogado también una reducción de los derechos sobre la cerveza y las bebidas destiladas ya que una disminución de estos impuestos traería al Tesoro una mejora en los ingresos.

Tanto es así, que se trabaja energicamente no solamente para realizar el equilibrio entre los gastos y los ingresos del Estado, sino también para reducir el peso de los impuestos, política que tendrá su repercusión en todos los terrenos de la vida económica. La situación general en los Países Bajos es tal que puede recorrerse el camino que presenta más dificultades, es decir, el mantenimiento del patrón oro. La máxima "hacedme buena política y os haré buenas finanzas" guarda aquí todo su valor. Se puede esperar, que bajo la dirección firme y decidida del Gobierno, el proceso de saneamiento financiero seguirá un curso favorable.

M. H. A. VAN NIEROP
(Director de l'Amsterdamsche Bank.)

Una carretera panamericana

SAN SALVADOR.—Hacia fines del presente año estará construido el último sector de la carretera panamericana, comprendido entre el río Lempa y la ciudad oriental de San Miguel.

Se puede afirmar que este es el último tramo que falta de la sección correspondiente a El Salvador, ya que están funcionando los sectores de la frontera con Guatemala hasta San Salvador al río Lempa y de San Miguel a la frontera con Honduras.

Por resolución del Consejo de ministros, el Gobierno acaba de acordar un gasto de 62.179'53 dólares para que se inviertan en los trabajos de comunicaciones del país, y de 20.484 dólares para la adquisición del material necesario para esos trabajos, a los cuales se está dando un vigoroso impulso.

Las cifras acordadas en el consejo de ministros serán imputadas al presupuesto fiscal de 1934-1935, que terminó el treinta de junio último y que, como se sabe, liquidó con un superávit de más de tres millones de dólares.

Actualmente, el Gobierno está estudiando la construcción de un gran puente sobre el río Lempa, por el sitio por donde pasará la carretera panamericana. El Lempa es la mayor arteria fluvial que atraviesa esta importante vía internacional en construcción.

Noticias de Asturias

DETENCION DE UN ASESINO

OVIEDO.— La Policía ha detenido a Ildelfonso Pérez (a) "El Gallego Pequeño", de veintiséis años de edad, que dió muerte a Hipólito García el 23 de julio en Madrid, entre los pueblos de Fuencarral y Tetuán de las Victorias, en una taberna de la calle de la Vega.

El detenido, que es natural de Bontevadera, ha declarado que el 23 de julio se hallaba el servicio de Hipólito García, que tenía un garage en la calle de Valencia, de Madrid. La víctima le dijo si podía acompañarse a realizar un transporte de carne en una camioneta, a lo que accedió. Cuando llegaban a Fuencarral discutieron acaloradamente sobre cuestiones de trabajo, ya que Ildelfonso sólo hacía los recados de la casa, y como la discusión tomase mal cariz, sacó una navaja, dando varias ocelladas a Hipólito, hasta que cayó muerto.

Logró huir por los montes cercanos hasta llegar a la estación del Norte, donde en un tren de mercancías escapó a Oviedo, pasando por León, llegando a la capital asturiana hace tres días y siendo detenido.

EL TRABAJO EN LAS MINAS

OVIEDO.— El Sindicato Católico ha dirigido un escrito a los diputados a Cortes, a las autoridades y al gobernador general, pidiendo que se intensifiquen los trabajos en las minas, por ser una de las materias básicas de nuestra economía el carbón, ya que de otra suerte sería laborar contra los obreros y contra la independencia de la patria.

LOS OBREROS DE LA CONSTRUCCION

OVIEDO.— El gobernador general manifestó a los informadores que siguen en sus tareas los obreros del ramo de la construcción y que habían llegado otros cuatro obreros más de Madrid para sustituir a los huelguistas.

ARNEDILLO
FONDA PARRAS
Muy próxima al Itacuario

MADRID
FONDA DE
TANIS, el Riojano
MONTERA, 16. TELEF. 19551

"LA RIOJA"
Se vende en Zaragoza, en Cinegco. 1. Puesto de Julián Franco.

OTRA VEZ EL JUDIO ERRANTE

Arrecha con furor fanático la persecución en Alemania contra los judíos y los católicos de Roma; pero sobre todo contra los primeros, los eternos "sin patria".

Después de ventilada la injusticia del escandaloso proceso Dreyfus, que tanto revuelo alcanzara, y cuyo protagonista acaba de morir en París, el tema de los semitas vuelve al escenario de la actualidad mundial.

Esta vez no es Francia la que remueve las cenizas del eterno problema; no son la "libertad", la "igualdad" y la "fraternidad", quienes dejan caer el inhumano peso paralogico de la injusticia racial sobre las encorvadas espaldas, de los indeseados de Europa.

Esta vez no habrá para qué recordar las horribles frases de "Dante no vio nada", tan magistralmente descritas por el malogrado Alber Lon dres, ni el "Yo acuso", transcendental de Zola, que aún hace estremecer la carne de gallina de los burgueses.

Nada de esto es lo que ahora recuerdan los periódicos.

Ahora es la actitud faque y radical del canceller Adolfo Hitler la que obliga desde hace unos años a los judíos del Rhin a arreglar con premura sus maletas y proseguir los pasos del zapatero bíblico; padre espiritual de todos aquellos que llevan sobre los hombros el estigma de una maldición legendaria.

De ninguna manera las puertas de las Universidades teutónicas en el próximo curso, y lo mismo el comercio, la industria y demás entradas donde campea la svástica, se abrirán ante la trágica y escalofriante sombra de los parias. La imposición dictatorial de la mano de hierro que rige los destinos del Reich, se ha propuesto a todo trance impedirlo. Todas las protestas de los flancos semitas, naturalmente, han sido y seguirán siendo en vano. El "Furher" no les dará jamás la razón, aunque la lleven. Hitler manda, Hitler se impone, Hitler no se detendrá a pensar que los judíos defendieron a Alemania durante la Gran Guerra; que hayan dejado su sangre en los surcos profundos de las trincheras; que hayan dado renombre a las letras, a las ciencias y a las artes de esta nación que hoy, después de los servicios prestados, los lanza a la calle de un puntapié como a verdaderos canes. Es mucha y grande la injusticia; pero tienen que obedecer ante el hacha sangrienta del verdugo, sombra bárbara y siniestra invocada por Hitler.

Y en tanto que los semitas neoyorkinos sólo encuentran como inconveniente en las injustas e inhumanas disposiciones del "Furher" los diques que ellas vienen a poner a sus actividades comerciales, sin importarles nada el éxodo cruel de sus hermanos, las más ilustres personalidades judías de Alemania, hasta hace poco ciudadanos de este país, se han visto obligados a abandonar para siempre su patria amada, no sólo el territorio de los "nazis", sino también su nacionalidad.

Max Reinhard se ha radicado en Italia; Ludwig y Remarque en Suiza; muchas personalidades semitas en España, y Einstein se entregó a los juegos malabares de sus números en el silencioso corazón de Brujas, "la muerta".

Es así cómo un dictador ha asesinado el más rudo y definitivo de los golpes a la judería alemana, intelectual y laboriosa de Alemania.

Pero no surgirá un defensor tan noble y arrogante como Zola, perdid cuidado.

SEGISMUNDO MORITZ DE NORTEAMERICA

EL NUEVO TRATADO ENTRE PANAMA Y LOS ESTADOS UNIDOS

WASHINGTON.— El ministro de Panamá en Washington y el señor Vellos, secretario adjunto del departamento de Estado, han rubricado el nuevo Tratado de los Estados Unidos y Panamá, que sustituye al de 1903.

WASHINGTON.— Con arreglo al nuevo Tratado concertado entre Panamá y los Estados Unidos, éstos abandonan todo derecho a intervención en aquel país, renunciando a la misión de mantener el orden en la ciudad de Panamá y los colonos están obligados a reconocer la independencia panameña.

IMPUESTOS SOBRE LAS FORTUNAS Y PROPIEDADES

WASHINGTON.— El Senado ha aprobado el proyecto de iniciativa presidencial que prevé nuevos impuestos, aumentando las imposiciones sobre las grandes fortunas y propiedades.

El Senado ha votado asimismo una enmienda al proyecto que prevé la prohibición de proceder a emisiones de fondos del Estado sin impuesto.

El proyecto será votado definitivamente, por las dos Cámaras.

Mañana
Frontón Logroñés
¡¡MAGNO ACONTECIMIENTO!!
SENSACIONAL — UNICO
La grandiosa obra cinematográfica

El secreto que quema
Una película que dejará en el corazón de cuantos la vean un recuerdo y una emoción imborrable

A SANTANDER Y SAN SEBASTIAN

A SANTANDER, por Bilbao: Saldrá un nuevo y cómodo automóvil, al precio de 25 pesetas ida y vuelta.

Salida de Logroño: Sábado, 3 tarde.

Salida de Santander: Lunes, 3 tarde.

BILLETES, UNICO SITIO, EN EL ESTANCO JUNTO A LA GRANJA

A SAN SEBASTIAN, dos autocars. Salida: Uno el sábado, a las 5 tardes. Otro, el domingo, 5 de la mañana.

Regreso de San Sebastián, los dos, a las diez de la noche del domingo.

Los precios, ida y vuelta, 14 pesetas

Avisos y Noticias

En la tarde de ayer falleció en Barcelona, a consecuencia de una afección cardíaca y a los 19 años de edad, el joven logroñés Jacinto Sáenz Guerrero, hijo del estimado periodista paisano don Leandro. Sinceramente deploramos que se haya morrido un notable estudiante que estaba a punto de terminar y, por cierto, con gran aprovechamiento la carrera de Derecho, en la que a su inteligencia y a su aplicación esperaban grandes triunfos.

La noticia de su muerte, como en nosotros, produjo sincero dolor en los muchísimos amigos que aquí dejó su padre y en los que fueron compañeros de Bachillerato y amigos del desgraciado joven, cuyas cualidades singulares de simpatía la habían granjeado una excepcional estimación. Esto que aquí ocurrirá, sin duda está sucediendo ya en Barcelona donde de la casa mortuoria es visitadísima y donde, en el entierro que se verificará hoy, sábado, a las cuatro de la tarde, se hará de nuevo patente el sentimiento con que se ha recibido la desgracia.

De todo corazón enviamos el pésame a la doliente familia.

A San Sebastián

Salida de Logroño: El domingo, a las CINCO de la mañana.

Salida de San Sebastián: El lunes, a las CINCO de la mañana.

El coche rendirá viaje y tendrá la partida de San Sebastián en la Avenida; Calzados Muro.—En un magnífico R. E. O. de Julio Jiménez.

Billetes, Café Habana y Café Corcos. CATORCE PESETAS IDA Y VUELTA

No deje usted de leer "Carta abierta", en el número del lunes, en "IZQUIERDA REPUBLICANA".

Ayer se celebraron los exámenes para la provisión de una plaza de oficial administrativo de la Mancomunidad Sanitaria provincial. Le fué adjudicada a don Carlos Fernández Urrutia, obteniendo el número 2, según el orden de puntuación, nuestro estimado amigo don Alberto Zárate Palacios.

Los opositores presentados fueron nueve.

A BILBAO

El domingo, 18 del actual, saldrá de Logroño, si se cubre su capacidad, un coche de 23 plazas, para Bilbao, al precio de 14 pesetas ida y vuelta.

Salida de Logroño, a las 6 de la mañana, regreso de Bilbao, a las 10 de la noche.

Billetes e informes: Administración de la Arneduna, Café Habana.

ALQUILER

Permanente de nichos para la inhumación de cadáveres, a 150 pesetas. Razón, V. Aramayona.

A pasar unos días con su familia, llegó de Salamanca el interventor del Banco de España de aquella capital, don César Elvira Apellánz, antiguo amigo nuestro.

Marcharon: a San Sebastián, don Antonio García Reyes, don Santiago López y la maestra señorita Esperanza Zubiaurre.

A Deva, don Tomás Muñoz, con su familia; a Cestona, don Julio García a Arnedillo, don Marcelino Ramírez con su señora; a Elterio, el médico de Corera don Vicente Manzanares; a Galicia, don Antonio Carreras, con su familia.

Sandamos a nuestro amigo don Angel Martínez, de Torre de Cameros, a su paso para San Sebastián.

Regresó de Deva, con sus hijos, la maestra doña Bernardina Cabazón. De Granada, don Juan Pérez.

De Barcelona y Madrid, el capitán de Artillería don Andrés Sandía.

Salió para Roa del Duero (Burgos), el señor presidente de la Audiencia Provincial, don Filiberto Arroyave. Le sustituirá en el cargo, durante su ausencia, el magistrado don Cayetano Rodríguez de los Ríos y García.

De su veraneo ha regresado el doctor don Claudio Calvo Ariznavarreta, con su familia.

Después de visitar las obras que se realizan en el Aeródromo de Agoncillo, salió para Madrid el capitán de Ingenieros, don Miguel Márquez.

De paso para Anguiano, hemos tenido el gusto de saludar al administrador de la Estafeta, sucursal de Correas en Bilbao, don Félix Ezquerria.

Cervecería Logroñesa
HOY, SABADO, DE 7:30 A 9:30

GRAN CONCIERTO
MAÑANA, DOMINGO, BAILE
A LA MISMA HORA

En la Comisaría de Vigilancia compareció ayer don José Delgado Irarzun, redactor del "Diario de la Rioja", manifestando que hace unos días notó la falta de un receptor "Standard", doble, terminando en un enchufe marrón, aparato que utilizaba para recepción de conferencias de Prensa, cuyo valor es de 75 pesetas, el cual quedaba de ordinario en un cajón sin cerradura en la mesa general de redactores, ignorando quién sea el autor y no abrigando sospecha alguna.

La denuncia ha sido tramitada al Juzgado de Instrucción.

Las hijas y demás familia de DOÑA EUSTASIA RUIZ MARTINEZ (n. e. p. d.), nos ruegan demos las más expresivas gracias a cuantos amigos asistieron a la conducción del cadáver y actos piadosos celebrados en sufragio del alma de la finada, así como a cuantos les han expresado su condolencia, por la desgracia que les aflige.

DR. CANTERO
GARGANTA
NARIZ
OIDOS

recibirá consultas en Haro. Hotel Higüera, el día 1.º de cada mes y en Logroño. Hotel Comercio, el día 2

En la Casa de Socorro fueron asistidos ayer:
Carmen Márquez Hidalgo, de 45 años, de contusión en la rodilla derecha, por caída.

Luis Varela González, de seis años, de herida contusa en el muslo izquierdo, por caída.

Vea usted "Carta abierta", en "IZQUIERDA REPUBLICANA", el lunes, y le agradecerá.

Ayer se celebraron los exámenes para la provisión de una plaza de oficial administrativo de la Mancomunidad Sanitaria provincial. Le fué adjudicada a don Carlos Fernández Urrutia, obteniendo el número 2, según el orden de puntuación, nuestro estimado amigo don Alberto Zárate Palacios.

Los opositores presentados fueron nueve.

Ejahan las Medias

DE SEDA MALLA, las de 5 pts. a 3'75 SEDA FINA, las de 4'50, a 3'50. SEDA FINA REFORZADA EN LA PUNTERA, 3 pts.

FAJAS PARA SEÑORAS
Precios baratísimos

LACALZADA

Sagasta, 25. Sucursal, Gallarza, 17. Frente a Fortunato Redón

Se regalan los cupones LA ACCION, por cada 25 céntimos de compra.

En la reseña de una vista celebrada el pasado lunes en la Audiencia, en la que aparecían procesados Antonio Rivas Martínez y Felipe Pérez Álvarez, por un supuesto delito de infracción de la ley de Imprenta, le fué retirada la acusación al mencionado Rivas, a quien defendió el letrado don Agustín Reboiro y no el señor Mendí, como por error dijimos, que tuvo a su cargo la defensa de Felipe Pérez.

V. Infante
Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herreros, 12

En el mercado de cerda celebrado ayer, se pusieron a la venta 332 toneladas, quedando poco por colocar. Los precios oscilaron de 46 a 50 pesetas uno, según clase y tamaño.

Moscatefesco

ROJO, SUPERIOR, a 0'75 KILO Venta: ULTRAMARINOS FINOS FRANCISCO GONZALEZ Mtz. Zaporta, 9. Teléfono 10-22.

En la Delegación de Hacienda han sido puestos al pago libramientos extinguidos a nombre de don Antonio Seoane, jefe de Telégrafos, delegado del Trabajo; habilitado jefeatura de Industria, habilitado de la Guardia civil, don Anibal Jiménez, administrador Lotería de Calahorra, Ayuntamientos de Gullinero, Villoslada, Santa María de Cameros y Haro. don Guillermo Gato, doña Emilia Ayarza, don Ildefonso Utecia, jefe del grupo de vigilantes de caminos de esta provincia, don Fermín Maguregui, don Ramiro Galdames, don José Mozo, don Gonzalo y doña Carmen Cadarso.

En la Delegación de Hacienda han sido puestos al pago libramientos extinguidos a nombre de don Antonio Seoane, jefe de Telégrafos, delegado del Trabajo; habilitado jefeatura de Industria, habilitado de la Guardia civil, don Anibal Jiménez, administrador Lotería de Calahorra, Ayuntamientos de Gullinero, Villoslada, Santa María de Cameros y Haro. don Guillermo Gato, doña Emilia Ayarza, don Ildefonso Utecia, jefe del grupo de vigilantes de caminos de esta provincia, don Fermín Maguregui, don Ramiro Galdames, don José Mozo, don Gonzalo y doña Carmen Cadarso.

Después de visitar las obras que se realizan en el Aeródromo de Agoncillo, salió para Madrid el capitán de Ingenieros, don Miguel Márquez.

De paso para Anguiano, hemos tenido el gusto de saludar al administrador de la Estafeta, sucursal de Correas en Bilbao, don Félix Ezquerria.

La Minutas
SALDO DE CALZADOS
Bretón de los Herreros, 36, Ent.

PEREGRINACION RIJANA A LOURDES Y AL PILAR

Presidida por el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de Calahorra

Días 16, 17, 18 y 19 septiembre. Tren especial en España y Francia, con visita de San Sebastián y regreso por la bellísima vía de Canfranc

Precios, todo comprendido, incluso vino, propinas y pasaportes:

TERCERA ... 115 Ptas.
SEGUNDA ... 160 "
PRIMERA ... 215 "

Informes e inscripciones:
LOGROÑO (Oficina central), R. P. Otal (Colegio de Escolapios)

CALAHORRA, M. I. Sr. D. Desiderio López Ruyales (Canónigo).
HARO, D. Florentino Rodríguez (Párroco).
SANTO DOMINGO, R. P. Luis Bravo (Convento de Padres Misioneros).

Plazo de inscripción:
HASTA EL 30 DE AGOSTO
CONVENIENTISIMO INSCRIBIRSE PRONTO

Enviar dos pequeñas "fotos" para el pasaporte colectivo: ¡CATOLICOS! ¡¡TODOS A LOURDES Y AL PILAR!!

A las doce de la noche del jueves, el sereno don Andrés Rodríguez, presentó a requerimiento de don Jacinto Imaz, practicante, a Juan Puzerber Medrano, de 23 años como presunto autor de la sustracción de una pluma stilográfica del despacho del "Doctor Oliver", en ocasión de ir a ver a este señor, haciéndose pasar por quinto disponible, recibiendo el citado practicante, que salió a dar aviso al doctor, en cuyo espacio de tiempo se supone realizó la sustracción.

La denuncia ha sido tramitada al Juzgado Municipal.

EMILIO CASAS
ESPECIALISTA EN
PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MUÑO DE LA MATA 4 DE 11 1

Por ausencia reglamentaria, en uso de licencia, del señor juez de Instrucción, don Salvador Sánchez de Terán, se ha encargado de dicho Juzgado el señor juez municipal don Luis Moroy, y de este el suplente del mismo don José Gómez Pineda y González.

Se ruega a los vecinos de Viguera, don Fidel Jiménez y don Rufino Galliea, se pasen por la Administración de La RIOJA.

SE LIQUIDAN TODOS LOS GNEROS DE TEMPORADA Y UNA PARTIDA DE RETALES, en el Comercio de las Tres B. B. B. PRECIOS REGALADOS

Por la Guardia civil del puesto de Grávalos, se ha presentado denuncia ante el señor ingeniero jefe de Obras Públicas, contra Celestino Arnedo Escudero, porque a las 21'30 horas del 14, circulaba por la carretera de Alfaro a Grávalos con un carro tirado por dos caballerías de su propiedad sin llevar el farol que previene el artículo 144 del Código de Circulación.

MUEBLES BARATOS ANTA
Portales, 46

En el término "La Gloria" estaba cazando el vecino de Zarratón Bias Escudero Martínez, jornalero, sin d'ida para llevar algo de comer a su familia, pero tuvo que dejar de hacerlo al ser sorprendido por la Guardia civil, la que le ocupó la escopeta por carecer de licencia para usarla, denunciándolo al Juzgado municipal.

El lunes publicará "IZQUIERDA REPUBLICANA" una interesante "Carta abierta".

La Guardia civil del puesto de Olauri ha presentado denuncia contra Jesús López Davalillos y Luis Ochoa Martínez, de 15 años, por pescar sin licencia en el río denominado "Del Valle", ocupándole un kilo de cangrejos y un cubo de zinc.

Dr. M. ARTACHO

Médico Militar. — Medicina interna
Pabellón Hospital Militar. Teléf. 1205

Agua Mineral sive pre frescas FARMACIA DR. PERRUCHA

Las comadronas doña Saturnina Sáenz e hija doña Concepción Orío, participan a sus amistades y al público en general, haber trasladado su domicilio, a la calle de San Agustín, 7, segundo.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.— Enrique Andrés, Demotrio Miguel Molá, María Asunción Victoria Inerarity Alcarraz, Pedro Cordón Vázquez, María Luisa Cordeón Vázquez.
Defunciones.— Ninguna.
Matrimonios.— Melchor Barrio Gil con María Jiménez Torres, Julián García Muñoz con Ignacia Berguilla Lasanta.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Fundado y dirigido por DOCTOR CASTROVIEJO
Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
Once de Junio, 11. Teléfono 1436
Entrada al Consultorio, Sclerón, 30

Por pastoreo abusivo han sido denunciados por la Guardia civil de Ribafrecha, Bautista Oliván Lázaro, por tener 62 cabezas de ganado lanar, en una rastrojera de Víctor Sáez; José García Terroba, por tener 180 de ganado cabrio en la rastrojera de Víctor Laencina, y Gregorio Palacios, por tener 180 cabezas de ganado lanar, en la de Catalina Extremera.

Por la fuerza de Grávalos se denunció a Victoriano Jiménez Jiménez, por tener 90 cabezas de ganado cabrio, en fincas de Ceclilio Moreno y Francisco Sanz, plantadas de viñas y almendros, respectivamente.

Dr. CALVO ARIZNAVARETA
MEDICO BACTERIOLOGO
ANALISIS CLINICOS

Gallarza, 1, segundo. Teléfono 1012

Ha regresado, poniéndose al frente de su Laboratorio

Lucio Barrio Ruiz se personó ayer en la Comisaría de Vigilancia, manifestando que sobre las 14'30 de la tarde del jueves, según tiene costumbre, dejó en el portal de la casa números 94 y 96 de la calle de la República, una bicicleta de su propiedad, matrícula L. O. 526, marca "Sill", y que al ir a recogerla en la mañana del viernes, se encontró con que había desaparecido.

La denuncia fué tramitada al Juzgado de Instrucción.

MALTARINA

asegura el bienestar de su hijo y garantiza la tranquilidad de usted.

Programa de las obras que ha de interpretar la Banda Logroñesa en el concierto de hoy, de diez a doce: "Hispanis" (marcha).—J. Lito. "Melodía del arrabal".—Gordel. "Eugenio Bonzón".—Abalos. "Peritoneo" (chotis).—Marquina. "Noches de Viena", vals.—T Fernández. Pasodoble finar.

PISO TERCERO, se arrienda en Once de Junio, 7. Informarán en el entresuelo de la misma casa.

El secretario del Ayuntamiento de Zarratón nos visitó ayer para manifestarnos que el alcalde de dicho pueblo no había tomado parte alguna en el hecho de que dábamos noticia en nuestro número del último viernes, en el que resultó herido levemente un joven de Santo Domingo.

VISITE USTED EL BAR CHOCO

Plaza Constitución, 6 y 7

En la tarde de ayer llamó la atención el paso por la capital de un individuo que, esposado, conducían dos guardias civiles.

Procuramos enterarnos de qué se trataba y resulta que el citado sujeto se presentó en un comercio de Viana, como comisionista; contrató la venta de ciertos géneros que prometió enviar inmediatamente y que cobró por anticipado, y, además, parece que en una distracción de la dueña del comercio se llevó 35 pesetas, que en monedas de plata había sobre un estante.

La perjudicada denunció los hechos, dió las señas del autor y el brigada y un número de la Guardia civil del puesto de Viana se trasladaron a esta capital, donde, ayudados por algunos guardias de Asalto en sus pesquisas, practicaron la detención y trasladaron a Viana al detenido.

Excursión a San Sebastián

El domingo saldrá del Café Bar "Granja Oriente" un hermoso y nuevo autocar.

Salida de Logroño, a las 5 de la mañana.

Salida de San Sebastián, a la 1 de la mañana.

PRECIO DEL VIAJE, 14 PESETAS
Billetes, en el mostrador del Café Bar "Granja Oriente" y a F. Bóvalo.

AYUCAR. CIRUJANO CALLISTA
República, 58, catr.º Teléfono 1959

REPRESENTANTE

de toda garantía, activo y buen vendedor, solicita la representación para la provincia de Guipúzcoa, de Casas importantes de productos de la Rioja. Informarán en esta Administración, y Alberto Rodríguez, Villa "Sevilla" San Sebastián-Aliza (Guipúzcoa).

LA RIOJA llega ahora a San Sebastián a mediodía y se vende en la Librería de Hijas de Argumbaru, en el Bulevar, y Vda. de Ramón Rivera, Moraza, 17.

Calzados El Pelicano

CON EL FIN DE ACABAR TODO ARTICULO DE VERANO SE LIQUIDAN TODAS LAS EXISTENCIAS DE LA ACTUAL TEMPORADA

VEA PRECIOS EN LOS ESCAPARATES

PASANDO EL TIEMPO

Puede decirse que hemos pasado la canícula sin grandes rigores y no es ya de esperar que en lo que resta de verano hayamos de padecer días de temperatura insoportable. Podía pensarse que la marcha ascensional acusada por el barómetro desde hace tres días y la limpidez del cielo, determinarían nuevamente grandes calores, pero no es de creer que sea así, porque el barómetro ha vuelto a bajar y salta frecuentemente el Norte. Es más; ayer, aun habiendo tenido bochorno durante toda la tarde, no cabe decir que el ambiente llegara a ser caliginoso, porque el termómetro registró una máxima de 35'5 al sol, que fué menor que la del jueves. A la sombra no pasó de 28'3 grados y la mínima en la madrugada fué de 11'2 porque ya las mínimas van aminoriándose paulatinamente.

El día, repetimos, fué grato. Durante él, a las horas de costumbre, hubo concurrencia en la Playa, en la calle de Vara del Rey y, antes de la hora de la cena, en el Espolón, pues el concierto musical fué de ocho a diez de la noche.

El barómetro, que señalaba 731'1 milímetros a las ocho de la mañana, es decir, algo menos de lo normal, a las seis de la tarde había descendido a 727'9. Se nos antoja que no solo no va a aumentar el calor, como nos arrojan a presagiar días pasados, sino que no será nada extraño que se rompa la racha de buenos. Pero de todos modos así los tengan ustedes. Esta bien mostrarse fino desde por la mañana.—C. M.

16 de agosto

PETICION DE MANO.— Por don Bernardo Rebollo, empleado en la Compañía de los ferrocarriles del Norte y para su hijo Santos, factor en la estación de Venta de Baños y hasta hace algún tiempo de esta estación de Haro, fué ayer pedida la mano de la simpática señorita Veiguita San Juan, hija del conocido industrial frutero de la localidad, don José María.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, habiendo concertado para dentro de breve tiempo la efectividad de su enlace matrimonial.

Con tan fausto motivo, la feliz pareja de felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy expresiva, con el deseo de que sean muy felices en la vida matrimonial que van a emprender.

DE PELOTA.— El próximo domingo continuará jugándose en la cancha del Frontón Carrasco, los partidos de pelota continuación del campeonato que tan brillantemente viene desarrollándose desde hace algún tiempo. Los partidos que se jugarán son los siguientes:

Segunda categoría: Sánchez II y Sixto (rojos) contra "El chaval del Frontón" y Lucio (azules). Ambas parejas de Haro.

Primera categoría: Ugalde I y Arizaga (rojos) contra Irazu y Juan (azules). Todos de la localidad.

CLINICA CALATAYUD
MEDICINA — CIRUGIA GENERAL Y DE URGENCIA — DIGESTIVA — RAYOS X — Laboratorio DIATERMIA HARO. Vega núm. 46. Teléfono 10

Audiencia
DELITO DE ATENTADO

Ante el Tribunal de Urgencia se vió ayer una causa instruida por el Juzgado de Torrecilla de Cameros contra Fermín Navajas Moreno y Alfonso Navajas Fernández, a quienes se les acusa de un delito de atentado, cometido en la persona del alcalde de Velilla (aldea de San Román de Cameros), y por el cual el Ministerio fiscal, en sus conclusiones provisionales, pedía para cada uno de los procesados, la pena de dos años, once meses y once días de prisión menor y multa de mil pesetas.

En el acto del juicio, el fiscal, señor García del Moral Vicario, modificó sus conclusiones rebajando la pena pedida a la de tres meses de arresto mayor y 250 pesetas de multa a cada uno.

Defendió a los procesados el letrado señor Villar, negando los hechos y solicitando, por lo tanto, sentencia absolutoria para los dos procesados.

Retirado el Tribunal a deliberar, dictó sentencia conforme a la petición de la defensa.

PROMETE UN NUEVO LETRADO

En la mañana de ayer, ante la Sala de la Audiencia, formuló la promesa de ritual para el ejercicio de la abogacía, nuestro joven convencido don César Urtebarria, oficial de Hacienda, vicesecretario del Tribunal Económico-Administrativo y que recientemente ha obtenido plaza de liquidador de utilidades de la Hacienda pública.

Al acto asistieron el decano del Colegio de Abogados y otros cole-

gidos y muchos amigos particulares del señor Urtebarria, a quienes osequió. Todos ellos formularon sinceros votos porque obtenga los mayores éxitos en el ejercicio profesional y a ellos unimos un igual deseo cordialísimo por nuestra parte.

KALEIDOSKOPIO MUNDIAL

LA TRAGICA MUERTE DE BETTY HAMILTON

Betty Hamilton, una joven y celebrada artista adorada por nobles y millonarios, ha puesto fin a sus días en circunstancias trágicas que han conmovido a todos cuantos la conocían. La joven artista nació en Chicago hace 21 años. Desde la niñez mostró una gran pasión por el teatro. Sus padres, lejos de disuadirla, la alentaron por el camino del arte y Betty fué a estudiar a una célebre academia teatral de New York.

Una vez terminados sus estudios empezó su peregrinación en busca de donde lucir sus facultades. Después de tropezar con algunas dificultades, comenzó la fortuna a sonreírle, firmando un contrato con Bud Pollard que la llevó a Europa. En Montecarlo triunfó plenamente. Por todas partes iba cosechando aplausos, éxitos, alegrías. Vivía consagrada a su arte, por el que sentía gran amor. Concurría poco a las fiestas a pesar de que siempre le lluyaban invitaciones. Recibió innumerables cartas y telegramas de príncipes, banqueros, millonarios que querían casarse con la preciosa joven. Todo en vano. Betty rechazaba toda demanda amorosa contestando invariablemente: "El amor no se ha hecho para mí. Sólo vivo por mi carrera; mi profesión lo es todo. No descansaré hasta llegar a la meta de mis aspiraciones."

En Londres, estuvo a punto de enamorarse de un tal Monty, a tal punto que hasta llegó a convenirse la boda. Pero su ambición por el arte logró so breponerse a toda complicación sentimental y Betty regresó a los Estados Unidos dejando desconsolado al pobre Monty. Ella no quería oír hablar de amor; prefería seguir su carrera cosechando el aplauso del público de todos los trópicos. Sin embargo, su buena estrella empezó a debilitarse. Antes de su regreso a Nueva York, Betty había comprado mucha ropa en Londres y París. Ignoraba lo que eran las tarifas, y como había usado los trajes, creyó que no tendría que pagar impuestos sobre ellos. Sin embargo, se equivocó. Todo le fué confiscado por no haberlo declarado. Betty apeló a la Aduana de Washington, que decidió condonar la multa y devolver la ropa a Betty, pero con la condición de que después de seis meses de estancia en los Estados Unidos habría de volver a Inglaterra. En este país, luchó con grandes dificultades; Inglaterra no es nada cordial con los autores que no son ingleses. Al cabo de cierto tiempo, tuvo que volver a los Estados Unidos. Pero su estrella siguió siendo fatal. Betty había aumentado de peso: 125 libras, y aunque esta cifra no es mucho para una joven cualquiera, para una artista era algo excesivo. Tuvo que ponerse a régimen riguroso. Tuvo que alimentarse sólo de café. Nada de carne ni otro líquido cualquiera. Esto obró el milagro de volverla a su anterior peso, pero a cambio de destruir por completo su sistema nervioso. Betty quedó tan débil, que tuvo que renunciar a varios contratos ventajosos. Padecía insomnios, afecciones. Su organismo se iba debilitando cada vez más. Por aquel entonces, el amor hizo su aparición. La joven se enamoró de un apuesto muchacho de la buena sociedad de Kentucky. Se pusieron en relaciones y la felicidad parecía sonreírles, cuando un día la fatalidad les separó inexplicablemente, sin saber ellos mismos por qué. Esto fué el golpe final que acabó de trastornar a la pobre Betty. Cuando regresó a Nueva York, sus amigos apenas la conocían. No era la misma, parecía un cadáver, un espectro del otro mundo. Hablaba incoherentemente. A veces, relataba increíbles historias de misteriosas llamadas telefónicas a media noche. Su excitación nerviosa era grande. Por todas partes creía ver seres misteriosos que la amenazaban de muerte. Sus amigos acabaron por ponerla vigilantes para evitar cualquier desgracia. Un día, Betty logró quedarse sola unos momentos. Los preciosos para que la tragedia se consumara. De un salto, se tiró de su lecho, se dirigió con paso rígido y estatuario a la ventana, miró con espanto a su alrededor y luego, como obedeciendo a una terrible voz misteriosa que la llamara desde el fondo del abismo, se tiró al vacío, chocando su bello cuerpo con el duro empedrado de la calle. Cuando la llevaron al hospital recobró el conocimiento por unos instantes, murmurando levemente: "Decide a mi madre que es mejor así. Ya todo ha terminado". Balbuceó todavía unas palabras incomprensibles y después cerró los ojos lentamente, lanzó un suspiro, se agitaron sus manos como el alero de un ave agonizante y después, nada, el silencio, la noche eterna.

La trágica historia de Betty Hamilton había terminado. Su vida acababa, como una frágil flor de te secada por el ábreo inclemente.

EL

via

con

cho

pro

tro

le

en

tar

un

por

tico

dic

ex

do

gob

do

lea

ca

can

tra

de

de

fir

tan

ple

cul

ci

nal

tec

cipi

coel

obli

ci

pas

sia,

don

cub

siva

de

gre

tori

ver

ca

mo

par

aga

adv

ber

yen

cos

vile

Nos

lidi

pur

de

ti

vis

por

con

a u

loca

cial

el

nue

Méj

tas

da,

la

na

poli

ha

lam

la P

de

ter

clie

si t

que

Nos

no

tori

rech

ra

ca

de

esc

cruc

su

4

dio

con

Itic

mon

hom

mión

mis

plen

cia,

épo

se

esp

hab

Hoy

did

vers

blo

ción

des

fuer

bag

MOTIVOS

EL PROGRESO POLITICO

Mi amigo, recién llegado de un viaje por Europa, se ha dejado caer con visible abatimiento en un diván de mi cuarto de trabajo y me ha dicho:
—¿Tú crees que en la política hay progreso?

Y yo, sobrecogido por esta interrogación angustiosa e inesperada, le he respondido:
—¡Hombre!... Sí... Yo creo... Yo siempre he oído que...

—Pues siento decirte que estás en un error. La política—que no es ciencia, sino arte, la más rudimentaria y perturbadora de las artes— está tan atrasada que no es más que un artificio para desgobernar.

Mi asombro crecía por momentos, porque mi amigo es un político práctico, militante, efectivo. Goza de predicamento en su mundo y durante su excursión ha sido recibido y atendido por las primeras figuras de la gobernación de cada país, ha visitado parlamentos y asambleas, ha participado con mucha gente que brulaba en ese mundo efervescente de la diplomacia y los partidos. Yo, en cambio, soy un teórico, un lector de tratados, de historia, de memorias, de monografías. El sabe más que yo de la vida actual y está más en lo firme que yo sobre asuntos polémicos. Cuando él lo dice... Mi perplejidad aumenta y enturbia mis facultades.

—Existe—continúa el político—la ciencia política; hay tratados doctrinales, cátedras, academias y bibliotecas donde se estudia; existen principios conjugados y capaces de aplicación. Pero si no se aplican ni se obtienen los efectos que pudieran, la ciencia queda en sus centros y no pasa de ser una quimera, una fantasía. Además, la ciencia es investigadora de verdades desconocidas, descubridora de leyes nuevas, progresiva. ¿Ves tú en el gobierno actual de los pueblos algo que huelga a progreso? Repasa mentalmente la historia desde los siglos que quieras y verás que la política es lo único atrasado: la misma mullería, el mismo arte de engañar a las multitudes para atraerlas o para calmarlas, de agasajar al amigo, de acoger al adversario, de mandar—no de gobernar—, de exprimir al contribuyente los mismos atropellos, idénticos asaltos al Poder, iguales o más viles asesinatos, semejantes pretorianismos, pareja candidez popular... Todo el programa de artimañas de los tiempos primitivos. Nada de depuración, nada de evolución ética ni de mejoramiento en los hábitos. Ahí tienes a Francia con sus asuntos Stivisky y su honda lucha tenebrosa por el mando; ahí tienes a Alemania, con aquellas traiciones y venganzas a uso godo que pusieron una nebulosa al nacimiento de su nacional-socialismo; ahí tienes a Austria, con el asesinato de Dollfus, como en nuestros tiempos de Viriato; ahí a Méjico, a Rusia... Desde las dinastías faraónicas o babilónicas o minuitas, por señalar un punto de partida, pasando por Grecia y Roma, por la Edad Media, por la pérdida refinada del Renacimiento, zen que usos políticos hemos mejorado? ¿De qué ha servido la fiscalización de los parlamentos y la publicidad crítica de la Prensa? Ya sé que los tratadistas de Derecho político, de Derecho internacional, me dirían que sus ciencias han evolucionado mucho, que si tales tipos de constituciones, que si tales convenciones universales, que si... "Des chiffons de papier". Nos hemos de atender a los hechos, no a las palabras. Si nuestro P. Viriato, creador del derecho de gentes, viese en qué ha venido a parar el derecho de gentes que él estableció para la guerra y que ahora no se aplica ni en tiempo de paz—¡bueno!; de lo que llamamos paz—volviera a escribir sus infolios para regular la crueldad humana o se refugiaría en su celda para pedir a Dios el remedio de la locura imperante?

—Viene muy desesperanzado— consigo decir a mi interlocutor.

—Mucho. Veo que la moral en política no existe; y una ciencia sin moral, no encaminada al bien del hombre, sino a la pasión, a la ambición, la codicia y el crimen, ¿qué optimismo puede inspirar? Estamos en plena corrupción, en plena decadencia, con una agravante: que en otras épocas, cuando un pueblo decaía, otro se elevaba y el mundo no perdía la esperanza de una posibilidad de rehabilitación, de un cierto equilibrio. Hoy, el internacionalismo ha extendido y nivelado los males hasta universalizarlos. ¿En quién, en qué pueblo poner la esperanza de regeneración? No es raro que el mundo ande desconcertado cuando hay tantos esfuerzos individuales y colectivos consagrados a mandar como se pueda,

en vez de gobernar como se debe. ¿Y a eso le llaman política? ¡Uf! Hizo un gesto de asco y salió como una flecha, sin larme tiempo a la réplica. Y yo me quedé amargado, pensando que quien me hablaba así no era un cacique de pueblo, sino un "espíritu europeo".

L. LAFUENTE VANRELL

CORRIDAS DE TOROS

Madrid, 16.—12 noche

EN SAN SEBASTIAN

Tercera de abono. Media entrada. Los toros de Ramón Ortega, mansurrones. El ministro de Estado ocupa el palco presidencial. Primero. Barrera da unas verónicas que se aplauden. Hace una faena inteligente y termina con media estocada y un descabello. Segundo. Armillita realiza una faena de alifio para un bajonazo. (Bronca.) Tercero. Manolo Bienvenida coloca tres pares que se ovacionan. Muletea sentado en el estribo y luego da varios pases en pie muy artísticos. Estocada atravesada y descabello. Cuarto. Barrera muletea desconfiado, ayudado por el peñaje, para media estocada delantera y un descabello. (Protestas.) Quinto. Armillita trastea con precauciones, para un golletazo. Sexto. Bienvenida hace una faena vistosa muy alegre y pinturera, que termina con dos pinchazos y una estocada buena. (Ovación y oreja.)

EN CIUDAD REAL

Con regular entrada se celebra la corrida de feria. Curro Caro, sustituye a Niño de la Palma. El ganado de Samuel Hermanos, manso. Primero. El público abronca a los picadores por destrozar al bicho. Ortega, tras una faena eficaz, se deshace del toro con dos pinchazos y media estocada. Segundo. Colomo muletea eficazmente, para un pinchazo, una defectuosa y media perpendicular. Tercero. Curro Caro hace una faena valiente, que se aplaude. Cuatro pinchazos, dos estocadas atravesadas y un descabello. Cuarto. Ortega realiza una faena enorme, con pases de todas clases, entre grandes ovaciones. Un pinchazo feo y media estocada delantera. (Ovación a la faena.) Quinto. Colomo muletea desconfiado, para varios pinchazos y una estocada baja. Sexto. Curro Caro muletea con ambas manos desde cerca y valiente y da fin a la corrida con dos pinchazos, dos estocadas atravesadas y un descabello.

EN ALMENDRALEJO

En la función de esta tarde, las hermanas Palmeño obtuvieron un triunfo resonante. Además de ser constantemente ovacionadas, cortaron cuatro orejas y dos rabos.

Fiestas en Navarrete

Han transcurrido los dos primeros días de fiestas, dentro de la mayor armonía, con derroche de alegría popular y sin que haya habido que lamentar el menor incidente desagradable.

Se ha cumplido y aún sobrepasado, el programa anunciado, siendo las notas salientes del mismo, por la mañana, las procesiones y misas admirablemente cantadas por un nutrido grupo de jóvenes y señoritas de la localidad. La oración sagrada del día 15, a cargo del ilustrado hijo del pueblo P. Lerena, breve y elocuente, constituyó un himno de amor y alabanza a la Virgen del Sagrario, y la del día 16, en la que el también hijo del pueblo P. Infante, hizo una glosa impecable de las excelencias del Santo. Las vaquillas, corridas ayer y hoy, han constituido uno de los festejos más distraídos y animados.

El ganado de Fidel Rubio fue muy apropiado para esta fiesta, que se vivió muy concurrida, en la que no hubo que lamentar ningún incidente. Con motivo de las fiestas han sido muchos los forasteros que nos han honrado con su presencia. Entre los que recordamos figuran el excelentísimo señor general comandante militar, don Victor Carrasco; el presidente de la Cámara de Comercio, don Jacinto Garrigosa; el constructor de obras, don Segundo Ruiz, y el exalcalde don Basilio Guerra, que, invitados por su amigo don Manuel Balda, pasaron en esta unas horas agradables. También tuvimos el gusto de sa-

INTERESANTE INFORMACION DE CATALUNA

UNA NOTA DEL GOBERNADOR GENERAL

BARCELONA.—Días pasados, en el paseo Nacional, ocurrieron algunos incidentes al tratar unos guardias municipales de detener a varios mendigos que imploraban la caridad pública, a lo que pretendieron oponerse unos empleados de la Compañía de Autobuses, que instigaron al público contra los guardias. Con este motivo el gobernador general ha facilitado hoy una nota en la que dice que, enterado de lo ocurrido, ha pedido al jefe de la Guardia Urbana le facilite los nombres de los guardias que efectuaron el servicio, para hacer público su comportamiento y que sirva de estímulo, al propio tiempo que ha oficiado al general de la división para que se dirija a la Compañía de Autobuses y ésta le facilite los nombres de los empleados que con su actitud dieron lugar a los incidentes que pudieron alterar el orden, a los cuales se les impondrá un correctivo con la máxima energía.

EL PROBLEMA DE LA MENDICIDAD

En la Generalidad han facilitado una nota en la que se dice que el gobernador general sigue estudiando el problema de la mendicidad, lo mismo que en el resto de la región, y se anuncia que en breve se publicará otra nota en la que se detallarán los trabajos realizados para buscar solución a tan complicado problema y las medidas que en lo sucesivo habrán de adoptarse.

EL TRAFICO DE ESTUPEFACIENTES

Agentes encargados de la persecución del tráfico de estupefacientes han detenido en la puerta de Santa Madrona a Vicente Ramos Capell y a José Tomás Cebrián, este último titulado periodista, que se dedicaba a la venta de cocaína, que importaban del extranjero. Se les ocuparon varias fundas de lámpices, en cuyo interior había cocaína en cantidad total de medio kilo, que se proponían vender a quince pesetas el gramo. Los detenidos han sido puestos a disposición del juez.

LA JEFATURA DE POLICIA

En la ausencia del señor Alvarez Santullano se encarga interinamente de la Jefatura Superior de Policía de Barcelona el señor Martín Bagüenas.

LOS AUTORES DE UN ROBO

El día 14 se cometió un robo en la calle Tallers, número 50, en un almacén de artículos fotográficos. Los ladrones se llevaron objetos valorados en 25.000 pesetas.

La Policía consiguió detener esta madrugada a Gohzalo Alborada Isasi, que se confesó autor del robo, declarando que los artículos robados los guardaba en el domicilio de Cristóbal Fernández Teruel, que tiene una cuadra en el grupo Ferrer Guardia, de Casa Antón.

NO HABIA JOYAS EN EL BOLSILLO

El jefe superior de Policía ha manifestado que tiene en su poder la relación de las joyas de la baronesa de Thyssen, que se compone de 57 alhajas, valoradas en dos millones y medio de pesetas. La Policía tiene la impresión de que no había joyas en el bolsillo de la baronesa de Thyssen. Se cree que la baronesa salvará la vida, pero que perderá un ojo y le

UN DECLARAMIENTO

El correo de Irún ha llegado con tres horas de retraso por haber desbaratado entre las estaciones de Torrellano y Pelgida, a causa de haberse roto el juego de ruedas de un vagón. No ocurriendo desgracias personales.

DRAMATICO EPISODIO EN LA PLAYA DE SITGES

Se ha venido en conocimiento de que en la playa de Sitges ocurrió un hecho remarcable, en el que dos perros intervinieron activamente en el salvamento de unos bañistas. La niña Milagros Brotons se estaba bañando en la playa y quedó aprisionada por los pies en una roca, con riesgo de ahogarse. A las voces de auxilio de la niña se arrojó al agua un tío suyo llamado Jacobo García, que se hallaba en la arena y llegó nadando hasta donde se hallaba su sobrina, la cual se agoró desesperadamente al cuello de su salvador con toda su

LLEGADA DE SIGFRIDO BLASCO

Procedente de Valencia llegó a Barcelona el jefe del partido autonomista republicano, don Sigfrido Blasco Ibañez, acompañado de su esposa. Visitó al gobernador general de Cataluña y partió en el expreso de Francia hacia Marsella.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR OSSORIO GALLARDO

"El Diluvio" publica unas manifestaciones del señor Ossorio y Gallardo. Dice que la Ceda encarna el tipo conservador. Las Cortes deberán disolverse cuando pierdan la mayoría. Luego debe constituirse un Gobierno que devuelva las garantías constitucionales, pues el actual no lo hará nunca; que ponga en vigor el estatuto de Cataluña y haga unas elecciones sinceras.

Caso de que se disuelva el Parlamento, deberá formarse un Gobierno transitorio integrado por personas no representadas en las contiendas políticas.

En cuanto a la entrevista del señor Azaña con los representantes de la Ceda, las cosas están claras.

La Izquierda no es separatista. Tiene un profundo sentido español.

El 14 de abril salvó la unidad nacional, la dirección del Gobierno y el patriotismo de Madrid.

La Izquierda seguirá ayudando al señor Azaña, y éste manteniendo su criterio ya conocido.

UN ARTICULO DE "SOLIDARIDAD OBRERA"

"Solidaridad Obrera" publica un artículo titulado "Un volante apócrifo está circulando en Cataluña en nombre del Comité Nacional de la Confederación Nacional del Trabajo."

El artículo desmiente el contenido de dicho volante, en el cual se ataca a los Sindicatos Libres.

Cree que se trata de una maniobra, cuya intención no se puede enjuiciar de momento.

SUFRE UN MAREO Y CAE DEL BALCON A LA CALLE

Hallándose en la galería del tercer piso de la casa 111 de la calle de Fontaner el vecino Antonio Pesselle, sufrió un mareo y cayó al patio.

Recogido por varios inquilinos, fué trasladado a la Casa de Socorro próxima, donde se le apreciaron magullamientos generales y otras lesiones de pronóstico reservado.

CHOCAN UNA CAMIONETA DE GUARDIAS DE ASALTO Y UN AUTOBUS

A las dos de la madrugada, en la calle de Pedro IV, chocaron una camioneta de guardias de Asalto, que conducía Francisco Pérez, con el autobús número 45.855, de la línea de Badalona, que conducía José García y el "taxi" 30.897, propiedad de Francisco Cuarte. Este último sufrió desperfectos valorados en 500 pesetas.

DETENCION DE UN EXTREMISTA PICHADO COMO ATRACADOR

Dicen de Sabadell que se ha detenido en esta población a Miguel Costa Puig, conocido como peligroso elemento de acción. Este individuo es conocido de la Policía como atracador profesional, habiendo estado detenido en otras ocasiones y condenado por delito de tenencia ilícita de armas de fuego. El detenido será trasladado seguramente a la Jefatura de Policía de Barcelona para disponer sobre su situación.

UN DECLARAMIENTO

El correo de Irún ha llegado con tres horas de retraso por haber desbaratado entre las estaciones de Torrellano y Pelgida, a causa de haberse roto el juego de ruedas de un vagón. No ocurriendo desgracias personales.

DRAMATICO EPISODIO EN LA PLAYA DE SITGES

Se ha venido en conocimiento de que en la playa de Sitges ocurrió un hecho remarcable, en el que dos perros intervinieron activamente en el salvamento de unos bañistas. La niña Milagros Brotons se estaba bañando en la playa y quedó aprisionada por los pies en una roca, con riesgo de ahogarse. A las voces de auxilio de la niña se arrojó al agua un tío suyo llamado Jacobo García, que se hallaba en la arena y llegó nadando hasta donde se hallaba su sobrina, la cual se agoró desesperadamente al cuello de su salvador con toda su

fuerza, imposibilitando sus movimientos, hasta el extremo de exponerse a perecer ambos. Al darse cuenta de la angustiosa situación de los bañistas desde la playa se dispuso una barca de salvamento, que fué votada rápidamente.

Entretanto, el perro de la niña, un perrazo policía llamado "Terry", se lanzó al agua para salvar a los naufragos, pero como quiera que llevaba el bozal no logró su intento y salió de nuevo a la playa, donde buscó la ayuda de otro perro llamado "Rudy"; se lanzaron ambos al agua y empezaron a dar tirones de los trajes de los naufragos, sosteniéndolos a flote. Finalizó el salvamento la barca, la cual llegó a tiempo de que no perecieran personas y perros. El hecho ha sido comentado en esta playa.

INCENDIO VIOLENTISIMO EN UNA FABRICA

En una fábrica de perfumería de la calle Perral se declaró un incendio violentísimo, con motivo de la explosión de una caldera. Se derrumbó el segundo piso, resultando herido, el alemán que estaba encargado de manejar la caldera.

EL PRIMER PERIODICO DE LA "JAP"

Se ha publicado el primer periódico de la "Jap", llamado "Dorperitá Serra", que se publica en catalán, aún cuando trae unas manifestaciones del señor Gil Robles en castellano.

Como este periódico no se puede poner a la venta en los quioscos, las juventudes han visitado al gobernador, para indicarle los sitios en donde lo venderán.

Notas valencianas

UN "ESPIRITU" LANZA PIEDRAS CON BUENA PUNTERIA

VALENCIA.—En el Teatro de verano de la Gran Vía del Marqués del Turia, se ha registrado un hecho que ha despertado gran curiosidad. Hace noches se observa la caída de piedras sobre el tejadillo de los camerinos de las artistas.

Ante la repetición de estos hechos, las autoridades dispusieron se iluminaran los alrededores, pero la pedrea continuó.

Los guardias subieron a las azoteas, pero no lograron descubrir nada. Al contrario, arrojó la pedrea contra los guardias y contra una artista que vestía de guardia civil en la función "Mal de amores".

Ayer cayó una piedra envuelta en un papel en el que se dice que se trata de un espíritu.

Las autoridades están dispuestas a terminar con la broma.

Las piedras han causado lesiones a un actor y al avisador de la compañía.

LA RADIO DE LA POLICIA

Se ha inaugurado oficialmente la estación de radio emisora-receptora al servicio de la Policía.

Se cambiaron saludos con la Dirección de Seguridad.

APUNALIA A SU AMANTE

Cesáreo Bonet, apunalizó a su amante, Concepción Fernández, hiriéndola de gravedad. El agresor fué detenido.

LA RIOJA

SE HALLA DE VENTA EN:

- BARCELONA "Kiosco Barcelonés", Rambla de Canaletas (frente al Hotel Internacional). "Kiosco Nuevo", Rambla del Centro.
BILBAO Teófilo Cámara, Puesto de Periódicos en el Arsenal.
BURGOS MIRANDA.—Viuda de Francisco Jorge, Puesto de Periódicos.
GUIPUZCOA IRUN.—Julián Gómez, Kiosco.
SAN SEBASTIAN.—Hijas de Aramburu, En el Boulevard, y Librería Viuda de Rivero, Moraza, 17.
VITORIA Kiosco "El Globo", Hijas de Alonso.
ZARAGOZA Julián Franco, Cineglo, 1.
MADRID Kiosco Banco de Bilbao; Calle Sevilla; Kiosco Alcalá (frente al Banco del Río de la Plata), y Carretas, 15, Lotería de Otaño.
NAVARRA PAMPLONA.—Antonio Leoz Goñi, Mayor, 32. Fermín Urzay Espos y Mina, 13
TUDELA.—Mauricio Royo, Puesto de Periódicos.
ESTELLA.—Martina Arguñariz
LODOSA.—Ramón Lizanru.

Lo que dice la Prensa madrileña

Madrid, 16.—12 noche

El Debate se ocupa del conflicto etíope y resalta que aunque Abisinia es el objeto de las conversaciones diplomáticas, el conflicto se plantea directamente entre Italia e Inglaterra y afecta en mayor o menor grado a muchos, por no decir a todos los países de Europa, porque en el litigio anglo-italiano se discute algo más que la independencia etíope e incluso de la Sociedad de las Naciones. Se discute una posición estratégica para el Imperio británico, que no es peligrosa mientras la posea el "león de Judá", pero podría ser desagradable en manos de una gran potencia. Así los ingleses han puesto en juego recursos diplomáticos para atraer a su favor a los demás países; para las pequeñas potencias esgrime el peligro de que se destruya la Sociedad de las Naciones; para Italia la amenaza del Reich sobre Viena y Ebrenero; para Francia esta amenaza misma y la de la retirada de los asuntos del Continente; para otras potencias el riesgo de provocar un levantamiento en favor de Abisinia o cuando menos hacer frente a una revolución en los países de color.

Ni Inglaterra ni Italia caben en la misma calle del mundo por donde pasan los dos rumbos imperiales de Inglaterra, que son Londres Austria y Londres a Cabo. Por esos caminos está también Tánger y Gibraltar.

En otro lugar alude a la presentación del proyecto de ordenación ferroviaria, y dice que no habrá Estatuto ni ordenación de algún valor y algún fundamento el antes no se hace un estudio estadístico del costo del precio de transportes por carretera para establecer una comparación con los precios ferroviarios.

La Libertad dice:

"Es preciso un Gobierno republicano que haga las elecciones, que interroge al pueblo. Las derechas se obstinarán en lo contrario. Y el Gobierno, totalmente doblegado a ellas, les hará el juego indigno. Error profundo y trascendental, porque el impulso revolucionario será tanto más invencible cuanto mayor sea el período de la opresión del pueblo. Y el deber del proletariado, de los republicanos de izquierda, de los partidos de ideología fundamentada en los principios de la libertad y justicia, es sostener con todas sus fuerzas ese impulso revolucionario, si revolucionario puede llamarse el deseo de conservar la República del 14 de abril."

A B. C. a propósito de la declaración ministerial acerca de lo tratado en el Consejo de ministros de San Sebastián, dice que nunca está de más cuidarse de temas como el italo-etíope. Pero, ¿Tánger? Ese problema no es de los que preocupan hoy al mundo, pero es el que más debe preocupar a España, el que más le interesa, el único que le afecta directamente y en gran medida.

Habla de la revalorización del Estatuto que automáticamente tendrá lugar el 14 de noviembre y dice que el Estatuto es la mutilación y la obstrucción de la zona española en Marruecos; ha sacrificado a muy discutibles conveniencias ajenas la integridad y la eficacia de nuestro Protectorado. La última declaración del Gobierno inglés en la Cámara de los Comunes, de hace unos meses, fué para corroborar el principio de internacionalización de Tánger y el armamento de las garantías para la libertad del Estrecho. Ya que por ahora no parece posible la total preparación que se debe a la virtualidad de nuestro Protectorado, cabe siquiera esperar, sin la denuncia del Estatuto, alguna modificación de su texto que mejore los medios y la acción de España en Tánger. Que no se reduzca más todavía es el mínimo indispensable que debe exigir España.

Vea el Gobierno que por mucho que le preocupen las hipótesis repercusiones del conflicto italo-etíope, las que un día y otro produce sobre nuestra zona marroquí el régimen de Tánger son más claras y más mercedoras de su actuación.

El Liberal se pregunta quién formará el Gobierno revisionista, y dice: "Inducido y alentado el señor Gil Robles por las Juventudes de su partido, celoso de su jefatura, tan codiciada por otros, ya que la tienen sitiada, no es de esperar que se recobre, sino que se lance. Su permanencia en guerra es otra de las causas que pueden determinar su lanzamiento. Pero el señor Lerroux y los radicales tienen con la democracia un compromiso de lealtad y de honor que debe obligarles más que el otro que hayan contraído con las derechas giribolistas, de quienes tenemos derecho a esperar que no admita colaboraciones para la reforma constitucional del señor Gil Robles... Que preste siquiera las que se le dan o que las niegue si más le place, pero que no "admita", porque aun no está en el caso de poder hacerlo."

SANIDAD

TODO HIJO TIENE DERECHO A LA LECHE DE SU MADRE; si pudiéramos llevar al convencimiento de todas las madres este sagrado deber, no se perderían tantas vidas estérilmente. Aconsejámosle, consulte nuestro servicio de HIGIENE INFANTIL, donde podrá adquirir algún conocimiento útil para la crianza de sus hijos. Instituto Provincial de Higiene.

Jabón La Cibeles
Ahorra dinero, tiempo y ropa
Gal-Madrid

Más acuerdos municipales de la sesión última

Los informes de la Comisión de Gobierno aprobados en la sesión celebrada anteaer, fueron los siguientes:

REGLAMENTO DEL CUERPO DE CONSUMOS.—Después de un detenido estudio, continuación del iniciado en otras sesiones, esta Comisión de Gobierno, encontrándolo perfectamente acertado y redactado con sujeción a las disposiciones legales vigentes y de aplicación al caso, acordó proponer al Excmo. Ayuntamiento se sirviese prestarle su aprobación, tramitando el expediente oportuno para que pueda tener efectos legales.

Después de ser felicitado por los miembros de esta Comisión el señor Alonso, agradeció los elogios tributados a su trabajo, retirándose del despacho.

INSTANCIAS DE LOS APAREJADORES DE OBRAS.—Vista la en que interesa se dé cumplimiento al decreto de fecha 16 de julio próximo pasado, dada cuenta por el señor secretario, del decreto aludido, y visto lo en el mismo dispuesto, cuyo cumplimiento es de ineludible obligación de la Corporación, esta Comisión acuerda proponer se dé traslado del mismo al señor arquitecto municipal y Negociado de Policía Urbana, para que en lo sucesivo se exija a cuantos solicitasen el permiso para la realización de obras, acrediten que de su ejecución se ha encargado previamente un aparejador. Respecto a la necesidad de que el Excmo. Ayuntamiento cuente entre sus funcionarios de plantilla con uno que posea el título de aparejador de obras, como quiera que en el presupuesto en curso no existe consignación adecuada para satisfacer los haberes a este funcionario, que por la Comisión de Presupuestos se estudie la forma de subvenir a esta necesidad, para en momento oportuno, y a vez cumplidos los requisitos legales, pueda proveerse el indicado cargo si fuese indispensable.

JUBILACION.—Visto el expediente instruido a consecuencia de haber solicitado la jubilación por enfermo el chófer del Parque de Incendios don Santos Villelga, y resultando que efectivamente, según se desprende de los certificados médicos, dicho señor se encuentra inútil para el servicio, teniendo en cuenta que el total de años de servicio prestados a la Corporación, acumulándole los tres del servicio a la Patria, suman veinte años y siete meses, rebasando por consiguiente, en cuantía muy apreciable los quince años de servicio exigido por el artículo 57 del Reglamento del Cuerpo de Socorros y Salvamentos para poderle otorgar la jubilación con un 40 por 100 del sueldo que en la actualidad disfruta, y teniendo también en cuenta, que en realidad prestó otros tres años más de servicio en el Ramo de Consumos, pues si bien el nombramiento tenía carácter de suplente, estuvo ocupado todo ese tiempo, esta Comisión acuerda proponer al Excmo. Ayuntamiento, se digne otorgarle la jubilación, señalándole como haber pasivo anual a percibir, el 60 por 100 del sueldo consolidado que en la actualidad disfruta.

VIUDEDAZ.—En la sesión del día 25 de julio próximo pasado, se dispuso por el Excmo. Ayuntamiento, al aprobar informe emitido por esta Comisión, exigir de la demandante doña Simona Comunión Arnáiz, antes de adoptarse acuerdo definitivo, la presentación de las partidas de matrimonio, de defunción de su esposo y de vida de ella, y habiéndose cumplido tales requisitos, la Comisión acuerda proponer de conformidad a lo informado en la sesión de referencia, se acceda a lo interesado, señalándosele como haber pasivo la cantidad anual de 650 pesetas, equivalente a la cuarta parte del sueldo percibido por su difunto

esposo en activo y por espacio de más de dos años.

REPOSICION EN EL CARGO.—Habiendo sido el peticionario don Martín Barragán Martínez, procesado por el supuesto delito de atentado, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 61 del Cuerpo de Socorros y Salvamentos, fué dado de baja en el mencionado Cuerpo.

Posteriormente, sustanciado el proceso según testimonio que a su instancia acompaña, ha sido absuelto de tal delito criminal con todos los pronunciamientos favorables, castigándose solamente como autor responsable de una falta de obediencia a agente de la autoridad, a las penas de multa de 50 pesetas y reprobación, y al pago de las costas procesales de los números 1 y 2 del artículo 241 de la Ley de Enjuiciamiento Criminal.

En esta atención, y haciendo suyo la Comisión el informe emitido por el señor secretario, el Excmo. Ayuntamiento acordó proponer adoptase la decisión de en cumplimiento de lo dispuesto en el párrafo segundo del mencionado artículo 61 del Reglamento del Cuerpo de Socorros y Salvamentos, declarar que la reposición del peticionario en el cargo que ostentaba de bombero del servicio eventual, quien por otra parte y por lo que al Municipio interesa, la falta cometida ya ha sido sancionada por el tiempo que lleva de suspensión de empleo y sueldo.

SOLICITUD DENEGADA.—Solicitó doña Mercedes Ruiz Revilla, viuda del encargado de plantilla de la brigada de obreros y de los ríos de riego, el otorgamiento de una indemnización o pensión por cuanto a su entender, el fallecimiento ocurrió el año de 1924, a consecuencia de un accidente de trabajo.

La Comisión estudiado el informe emitido por el señor secretario, y de acuerdo en un todo con el mismo, fundamentando su decisión en los mismos argumentos de dicho informe, acordó proponer al Excmo. Ayuntamiento, adoptase el de desestimar la instancia de referencia.

INSTANCIAS DESESTIMADAS.—Vista la del presidente del Centro Riojano de Madrid, interesando se otorgue a don Eduardo Barriobero y Herranz la distinción de dar su nombre a una de las calles de esta ciudad, y sin dejar de reconocer esta Comisión los indiscutibles méritos literarios que adornan a dicho señor, no juzga procedente acceder a lo solicitado, por cuanto la distinción cuyo otorgamiento se demanda, solo entiendo debe ser concedida en muy contados y excepcionales casos, y principalmente cuando la actuación de los beneficiados con él, haya producido un directo e indiscutible provecho a la ciudad. Así, esta Comisión acuerda proponer a la Excelentísima Corporación sea desestimada la instancia de referencia.

RATIFICACION DE ACUERDO.—En una de las numerosas sesiones confidenciales celebradas por la Corporación para el estudio y resolución de asuntos relacionados con la administración municipal, por el señor Martínez López Castro, fué puesto de manifiesto entre otras cuestiones la de inspector de leches, y con un número de horas de servicio que sobrepasaba las de catorce, y en el deseo de normalizar esta situación, se acordó facultar al señor alcalde para que de entre los individuos de la Guardia municipal, designase uno en concepto de auxiliar de dicho señor para tal inspección, y además se le otorgase una gratificación por este servicio especial de treinta pesetas mensuales.

El señor presidente en uso de la facultad que le había sido concedida, designó al guardia municipal don Alfonso Juberá, quien desde el día primero de junio próximo pasado empezó a ejercer la función encomendada. Como quiera que el mencionado

dió a la pobre mujer un poco de calma y algunas fuerzas.

—Vamos, vamos—continuó—ánimo, que ya volverás a ver al muy picaruelo. Para eso tienes aquí a tu viejo Víctor que te ama sobre todo.

—Sí, sí, tú me quieres siempre, amado esposo, y yo te estoy muy reconocida.

Teresa no pudo decir más; lágrimas de ternura mojaban sus párpados, temblando, como perlas preciosas, en las extremidades de sus negras pestañas.

—Animo, ánimo, querida mujer; esta noche, probablemente, tendremos noticias.

Y como la buena mujer se animase, reconfortada por esta sencilla, pero franca afección que subsistía inalterable desde hacía veinte años, él continuó:

—Si por esta parte no sabemos nada, te prometo ir en seguida a la hacienda de los Fresnos a ver a Dallobois o al castillo de Roc a hablar con la señora condesa de Presles. Y que me lleve el diablo, si por esta parte no sé algo nuevo.

—¿Lo crees así?
—Estoy seguro; por la joven se encontrará al muchacho; ellos bien sabrán alguna cosa de Magdalena. —¿Y si Dallobois no sabe dónde se encuentra su hija?—insistió Teresa incrédula.
—Ya te he dicho que entonces hablaré a la condesa; recuerda que nuestro hijo nos ha dicho que se hallaba de acuerdo con Magdalena. Puede ser que él le haya hecho ciertas confidencias, y al mismo tiempo que le haya escrito, ¿no te parece? —Esperémoslo así, amigo mío.
—Ahora que te encuentras más tranquila, volvamos a nuestras ocu-

†
LA SENORA

Doña Elena López Cenzano

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 34 AÑOS DE EDAD
habiéndolo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.

Su desconsolado esposo don Martín Carrillo; hijas Pilar y Juana; padres don Pelayo López y doña Saturnina Cenzano; padres políticos don Valentín Carrillo y doña Justa Vicente; hermanos don Julián, doña Juanita, doña Desideria, don Juanito, don Cecilio, doña Benita y don Jovito; hermanos políticos don Emilio, doña Elvira y don Pepe Carrillo; tíos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 17 de agosto de 1935

Conducción del cadáver.—HOY, a las SEIS y CUARTO.
Iglesia Parroquial.—Santa María de la Redonda.
Casa mortuoria.—Avenida de Colón, núm. 64.

Agencia Fúnebre "Berger".—Sagasta, 27. Teléfonos: 1119 - 1752.

acuerdo, tan solo fué adoptado en sesión confidencial, carece por consiguiente de valor legal alguno, esta Comisión, al Excmo. Ayuntamiento, propone se digne acordar su ratificación, y que por la Intervención se estudie la forma de que tenga efectividad desde la indicada fecha el percibo por el señor Juberá de la ratificación meritada.

PROVISION DE DOS PLAZAS DE CHOFER MECANICO.—Puesto en conocimiento de esta Comisión la existencia de dos vacantes de chófer mecánico, afectos al servicio de Socorros y Salvamentos, pues si bien una de las plazas está servida en la actualidad por el señor Tamayo, el nombramiento le fué otorgado clara y terminantemente en forma interina y transitoria, y hasta tanto se proveyese su propiedad, habiendo renunciado previamente a todo derecho de reclamación posterior, la Comisión acordó proponer al Excmo. Ayuntamiento anunciase la provisión de las mismas con estricta sujeción y cumplimiento de los preceptos contenidos en el Reglamento del Cuerpo de Socorros y Salvamentos.

VACANTE DE FAROLERO ELECTRICISTA.—Existiendo vacante una plaza de esa categoría y siendo indispensable su provisión por exigirlo así las necesidades del servicio, esta Comisión acordó proponer al Excmo. Ayuntamiento se lleve a cabo su provisión, mediante la celebración del oportuno concurso de méritos, siendo requisito indispensable a exigir el de poseer conocimientos de electricidad.

SECCION DE NAJERA

NAJERA, 16

A URUÑUELA.—Estos días nos traen y nos llevan más que a Jaime Noaín. Cuando no es el correspondal de Santo Domingo, surge el de Urúñuela, el cual espera vernos torear el domingo. ¿Que te crees tú eso? ¿A mis años torero? ¡Vamos hombre! te daba así! Las vacas nos gustan siempre que sea en un buen mechado, pero los cuernos ¡ni los de los caracoles!

A Urúñuela fremos ¡no faltaba más! y de seguro que no hemos de divertir, viendo como las vacas de Rubio propinan revolcones a los "maletas" y aficionados que de Najera y pueblos limítrofes han de concurrir a pasar la tarde. De Najera seguro.

De las vacas tenemos referencias de que son jóvenes y bravas, y si a esto unimos el rico zurracapote que los amigos han hecho, la tarde se presenta de color de rosa. ¡A Urúñuela!

LA FIESTA DE AYER.—Aunque no es de las oficiales, no por eso dejamos de guardar fiesta por la tar-

de, pero lo pasamos aburrísimos, peor que un día de labor, por el motivo de que la música encargada de dar los conciertos en el paseo, se fué a Badarán a amenizar las fiestas y nos quedamos sin oír, por esta causa se vió el paseo desanimado.

El baile de "Los Campos", en donde tocó una orquesta de cuerda, estuvo poco concurrido. De los partidos de pelota, el único que tuvo algo de interés fué el jugado entre Serafín García y Pelagrín Noguera, para Pedro Rabanos y Victorio Espiga, ganando éstos.

El ex director de la banda municipal don Valero Ojeda, se fué con sus músicos a Brieba, contratado para las fiestas.

Hoy lo hace Paraguay, el cual va a intervenir en un partido de pelota de desafío.

DE CAZA.—De madrugada salieron los cazadores al campo en busca de la sabrosa codorniz, regresando por la noche, decepcionados por la poca caza que esta año encuentran.

Ya la víspera vimos atravesar nuestra ciudad a muchos coches de Bilbao, Vitoria y otras poblaciones, ocupados por personas provistas de perros y morrales, pero han regresado a sus casas con las manos vacías.

Pasaron un buen día por los rastros y nada más.

SEPELIO CONCURRIDO.—Podas veces hemos visto un entierro tan concurrido como el de ayer por la tarde, al que concurrió todo el pueblo en masa y personas de todas las clases sociales por el cariño inmenso que se le tenía al acomodado propietario don Santiago Ibañez, el cual nos dejó cuando más le sonreía la felicidad.

Su cadáver fué transportado en hombros de sus muchos parientes y amigos hasta el Cementerio, en donde recibió sepultura.

De Bobadilla, su pueblo, así como de Baños, Tricio y otras localidades concurrieron muchos familiares y amigos.

Descansó en paz nuestro querido amigo, y recibía su atribulada viuda doña Francisca, así como sus hijos, la expresión sincera de nuestro dolor.

ENFERMOS QUE MEJORAN.—Un hijo de pocos meses del interventor de fondos municipales don Cándido Lacalle, ha entrado en franca mejoría de su grave enfermedad, así como la señora viuda de Bartolomé, de lo que nos alegramos.

BUENA MEJORA.—Nuestro amigo José Ruiz, está terminando de construir un bonito y cómodo edificio, que será destinado a comedor para bodas y banquetes de su acreditada fonda.

DE SOCIEDAD.—Pasando unas semanas, se encuentra en ésta el Es- sargento de la Guardia civil don Estanislao Peña, el cual llegó de Madrid.

De Bilbao, nuestro paisano el impresor don José Urbina.

Salieron a pasar la semana grande a San Sebastián, el comerciante de tejidos don Luis Martínez, con su señora doña Martina Ojeda, las encantadoras hermanas señoritas Rufina y María Pascual, hijas de nuestro amigo el dueño del acreditado Hotel "La Campana", y la elegante señorita Concha Alonso, hija del comerciante don Félix.

Para las aguas de Alzola salió el comerciante don Leandro Ojeda, con su esposa Marcelina Bárcena.

Marchó a las fiestas de Bilbao, después de haber estado en ésta con su familia unos meses, la bella señorita Concha Aguilar, y mañana lo hace con el mismo fin, la simpática joven Josefina Alascano, hija de nuestro amigo Santos.

El importante ferretero de esta plaza, don Adolfo Fernández, salió para Barcelona a la boda de nuestra paisana María Ruiz de Gopegui, y de Logroño, nuestro sobrino el maestro del Cortijo Fabriciano García, con su señora Justina Ubiás y precioso hijo José Luis.

Después de tomar las aguas regresó doña Elvira Ruiz, del comercio de esta plaza.

DEL TIEMPO.—Parece que el tiempo tiende a mejorar, ya que llevamos unos días sanos, sin que el sol caliente y con fresco por las tardes.

Las uvas presentan buen aspecto, sobre todo en la clase tempranillo. La cosecha será corta, por el corrimiento que tuvieron, y en algunos pagos por el pedrisco, que causó bastantes daños.—Ego Sum.

BERCEO, 15

MAS VERANEANTES.—Entre los veraneantes que residen en esta y que vamos dando cuenta a nuestros lectores, citaremos a los llegados últimamente: don Dionisio Ribera y su amable esposa doña Juana Palacios, ambos maestros de Baracaldo, con sus tres hijos. De Madrid, el escribiente don Juan Pavia, su simpática esposa doña Paquita, con su precioso nene. Así mismo, de distintos puntos, los hermanos Angel y Gregorio Pavia. De Barcelona, el joven peluquero Jacinto Herce y la muy linda pollita Rosario Uzarrá.

Para este punto, salió don José Heredia, después de pasar en esta unos días, dejando aquí a su familia.

VIAJE FUNEBRE.—Triste fué para nosotros la fatal noticia que un propio del pueblo de Hervías nos trajo el día 12, la muerte de nuestra querida sobrina, joven de 16 años, cuando apenas había saboreado las delicias de su juventud.

El día 13, sobre las cuatro de su mañana, en un coche particular salimos para el citado recinto, el que suscribe, mi esposa y mis dos hijos Claudio y Arturo. También nos acompañó nuestra hermana política Felicitas Manzanera.

Con el corazón partido de dolor, llegamos a la casa mortuoria, donde nos esperaban con los brazos abiertos, desarrollándose entre la familia la escena que es de suponer.

El sepelio de la finada se vió concurridísimo, figurando sobre el blanco féretro tres lindas coronas, recuerdo cariñoso de sus amigos, en las que la prematura muerte de mi nunca bien llorada sobrina, produjo hondo pesar.

Tengo encargo de hacer expresión sincera de gratitud a cuantos se interesaron durante la enfermedad y asistieron después a los actos fúnebres verificados.—P. Lerena.

PASTRANA
ARCAS DE LUJO

LA RIOJA hace 25 años

Por recomendación de nuestro ilustrado paisano don Amós Salvador, se recibieron del Museo del Prado, de Madrid, para el Instituto de esta capital, veintidós cuadros y otras tantas estatuas.

—Con muy buena puntuación aprobó los tres ejercicios para el ingreso en el Cuerpo de Telégrafos, nuestro paisano don Justo Antonio Zabala.

En el día de hoy se dejó sentir mucho el calor; la temperatura máxima al sol, alcanzó 34'2 grados, y a la sombra 29'8; la mínima, 15.

—De su viaje de novios llegaron a esta capital procedentes de París, nuestro paisano don Feliciano Aldazabal y su esposa, quienes por una casualidad pudieron ver a sus familiares, pues se hallaban en Burdeos cuando descarriló en Sanjón el tren correo, que iba de Burdeos a Royán, en el que fueron a montar, no habiéndolo porque a su llegada a la estación les indicaron que se habían vendido todos los billetes.

—La Sociedad de recreo "La Lira" eligió la siguiente Junta directiva: presidente, don Feliciano López; vice, don Juan Díez; secretario, don Pablo Albaiza; contador, don Eugenio Pinillos; tesorero, don Millán Saez; vocales, don Emilio Cenzano, don Pedro Franco, don Hipólito Hernán y don Julián Jover.

—En Olite (Navarra), falleció don Ramón Carrera y Fernández, quien desempeñaba el Juzgado de Alfaro cuando ocurrió la catástrofe de Torrontalvo, siendo nombrado juez especial de aquel proceso.

—En Cenicero, contrajeron matrimonio los ex-dependientes del "Bar Chaval", de Logroño, Sotero Martínez y Benita Martínez, duques del "Bar Brillante", recién inaugurado en la capital, en el Muro de la Mata, actuando de padrinos el íntimo del novio don Demetrio Torres (Guitarro) y una pariente de la novia. Los numerosos invitados fueron obsequiados con una comida en casa de los padres de la novia.

—En Laguardia, dejó de existir el virtuoso sacerdote don Jerónimo Martínez Alarrán; de ideas políticas avanzadas, tuvo que sufrir los ataques de sus contrarios y cuando la entrada en Laguardia del cabecilla carlista Lorente, en cuya noche los carlistas mataron a su hermano, empezaron las persecuciones contra él y fué hecho prisionero, pero no atreviéndose a encerrarlo, se le designó el pueblo por cárcel, pero previniendo que esta consideración iba a concluir, aprovechó un día la ocasión de haber ido al cementerio acompañando el entierro de un párvulo y huyó a Logroño, donde permaneció hasta que el general Moriones se apoderó de Laguardia y volvió a ejercer su ministerio. Terminada la guerra carlista, quedó cesante del cargo, hasta que conoció el hecho por don Clemente Sagasta, padre del presidente del Consejo de ministros, don Práxedes Mateo, le llamó a Logroño para significarle que pediría el cargo que más le agradaría en cualquier punto de España y fuese de la categoría que fuese, y pidió que fuera repuesto en el modesto cargo que tenía en Laguardia, el que desempeñó hasta su muerte, y en el que mereció las riquezas que heredó de sus padres, pues era en extremo caritativo.

—A Haro llegó el ingeniero municipal de Logroño, a quien se encomendó el estudio de la traída de aguas de los manantiales de Fuente Nueva.

—En Arnedo, para constituir la Junta de Policía rural, fueron nombrados don Santiago Ruiz de la Torre, don Venancio Pérez, don Juan Arrecubieta y don Faustino Muro.

—En Tudella, con una temperatura asfixiante y no conocida en todo el estío, terminaron las fiestas; en las funciones religiosas predicó el economo de Préjano, don Juan E. López,

UN OBRERO ARISTOCRATA

Por HENRI GERMAIN
(Editada por la Casa Sopena)

—Veremos a M. Doltaire.

Es un buen hombre que no dejará de recibirnos. Y quizás nos dé algunas noticias.

Como Andrés trabajaba en su casa puede haberle escrito alguna vez; ¡y quien sabe si el muchacho le habrá contado alguna cosa que a nosotros no nos ha querido decir!

—Sí, sí; has tenido una buena idea—murmuró Teresa en seguida.
—¿Y no habérselo ocurrido!

—No te ocupes de tus presentimientos. Tú, como todas las mujeres, te dejas dominar por tu corazón enfermo y éste te priva de la reflexión.

—Tienes razón, Víctor; pero sufre tanto ante la idea de no ver más a nuestro querido hijo... me siento tan desgraciada... tan inquieta...

Porque eres muy buena, querida Teresa—dijo Víctor impeliendo por un arrebato de su corazón hacia la excelente compañera a quien siempre adoraba.
Al mismo tiempo extendió los brazos y la estrechó contra su pecho, estampando un prolongado beso en su frente, en un raptó de ternura que

paciones; cuando el cuerpo trabaja, se distrae el espíritu y el tiempo pasa más rápidamente.

Y pronunciadas estas palabras, Víctor Ledoux se dirigió hacia la puerta para atender a sus ocupaciones, según decía, cuando su esposa le retuvo.

—Una pregunta todavía—le dijo, —y perdona, mi pobre Víctor, si te molesto tantas veces, pero estoy atormentada.

—Bueno, bueno, ya sabes que estoy siempre dispuesto a responderte.

—¿Por qué quieres esperar a la noche para ir a ver a M. Doltaire?

—Porque supongo que este señor tendrá sus quehaceres durante el día, y a la noche será más seguro el encontrarle en su casa.

Parece que es un hombre muy mo-rigerado; no se le ve a menudo en el café, porque prefiere permanecer en su casa leyendo libros extraordinarios, según Andrés me dijo.

—Entonces, tienes razón; gracias mi buen Víctor. Voy a recordar un poco la ropa aguardando la hora de cenar.

Y entrando lentamente en la habitación contigua, donde habitualmente estaba, Teresa Ledoux fué a sentarse cerca de la ventana pensativa y triste, absorta en su angustia casi maternal.

Allí permaneció hasta la caída de la tarde; después se ocupó rápidamente de los preparativos de la cena, desosa de partir lo más pronto posible.

El buen hombre, no había querido conceder importancia a los temores de Teresa, para no aumentar su inquietud y su pena. Pero él también encontraba extraordinario, inexplicable, el silencio de su hijo adoptivo.

Y si se chanceaba de los presentimientos de Teresa, es porque no quería hacerla participe de lo que a él le asaltaban diariamente. Pero alimentaba una dolorosa convicción.

Si Andrés no escribía es porque le había sucedido alguna desgracia. Para él, el joven no había concebido el proyecto de no volver, porque en este caso habría podido ganar tiempo calmando por el momento la ansiedad de su familia y reservándose la verdad para más tarde, cuando ya estuviesen habituados a su ausencia.

Sin embargo, Ledoux hubiese sido incapaz de precisar sus pensamientos a este respecto, pero aguardaba impaciente que las circunstancias le permitiesen conocer los hechos exactos.

Y bajo su apariencia tranquila, en tanto miraba a Teresa ir y venir por la casa, se veía asaltado por cruces incógnitas.

Mientras que el desgraciado matrimonio se angustiaba así, Magdalena Dallebois, por otra parte, y para cumplir lo que consideraba como última voluntad del desgraciado y moribundo Andrés, se dirigió desde el hospital Lariboisière a la estación del Este.

Afortunadamente llevaba encima algún dinero, aunque la mayor parte de su peculio se hallase en las honradas manos de la señora Carrol.

Después de haber encargado a su amiga Julia, algunas explicaciones y excusas para su madre, tomó inme-

diatamente el tren de Château-Thierry.

No podía perder un minuto, si quería conducir a los Ledoux a la cabecera del moribundo.

Eran las cinco; a las siete llegaría a Château-Thierry y desde allí se dirigiría a pie a Bresles.

Y admitiendo que los parientes de Andrés tuviesen que hacer alguna diligencia, lo cual ella no dudaba, marcharía a París por la noche y podrían presentarse al día siguiente, a primera hora, en el hospital.

Por el camino iba reflexionando sobre lo que había de decir al desgraciado matrimonio. No les conocía aún, y la perspectiva de entrar en relaciones con ellos por medio de una cruel y espantosa noticia, la dejaba perpleja.

Habría querido prepararles discretamente con el fin de que el golpe no fuese tan rudo. Pero su propio dolor entorpecía su imaginación, bastante ingenua habitualmente, y la privaba de encontrar lo que necesitaba para entrar en materia.

Cansada de torturar su cerebro, sin resultado alguno, se abandonó a la casualidad y a las circunstancias, esperando que éstas la sacasen del apuro cuando llegara el momento fatal.

A veces es ésta la resolución más práctica y mejor en ciertos casos comprometidos. Los discursos bien preparados se olvidan a menudo en el momento decisivo bajo la influencia de cualquier suceso imprevisto.

A las siete descendía Magdalena del tren en Château-Thierry y franqueaba rápidamente la puerta de salida de la estación cubriéndose el rostro, para evitar que alguien la reconociese.

Después, a pesar de la obscuridad

de la noche, atravesó la villa con ligero paso y entró en el desierto camino que conduce a Bresles casi bordeando la Marne.

La lluvia había cesado, pero el barro del camino dificultaba la marcha. Sin embargo, Magdalena avanzaba; pero cuando más se acercaba al final de su misión, más crecían su ansiedad y su embarazo.

¿Cómo la recibirían?

¿No la acusarían de haber causado, aunque inconscientemente, la muerte de Andrés, fundándose en que la carta que ella le dirigió desde París, le había, por decir así, precipitado hacia la catástrofe?

Marchaba, embargado por sus pesonosos pensamientos, con la cabeza baja, presa todo su ser de un completo abatimiento que le atarazaba desde hacía algunos días, cuando de repente se estremeció. Dos sombras se le aproximaban.

Apresuró el paso, y descendió al centro del camino con un sentimiento de terror vago e infundado. Al mismo tiempo cierta curiosidad instintiva la impulsaba a tratar de descubrir los rostros de los caminantes.

Las sombras pasaron silenciosas, negras, envuelta en grandes mantas en forma de capuchón, y Magdalena no distinguió nada.

Eran los Ledoux que se dirigían a la casa de M. Doltaire, y que por una cruel ironía del destino se cruzaban con la que les iba a buscar.

Magdalena no conocía a los padres adoptivos de Andrés, pero aun en este caso no les habría reconocido en la opaca obscuridad de la noche que velaba casi por completo sus rostros.

Por su parte, los Ledoux quizás conocerían a Magdalena por haberla visto alguna vez en el mercado de

Santo Domingo

15 de agosto

No caso de alabar los acertados decretos dados en algunas capitales para evitar y hacer desaparecer los molestos ruidos nocturnos que, no permitiéndonos conciliar el sueño tranquilo y reparador, nos traen a la memoria recuerdos que quisieramos olvidar, y con esto me refiero a la víspera del día de apertura del exterminio de las inocentes e inofensivas codornices, para las que nadie tiene una palabra protectora ni la misma ley de protección a los animales.

No serían las cuatro de la mañana cuando ha comenzado el ruido de las bocinas de los muchos automóviles, en los que los cazadores salían en busca del cazadero, en el que tienen puestas sus aspiraciones e ilusiones cinegéticas, y a la bocina, seguían los alegres ladridos de los perrigueros, brincando, acariciados, a la escopeta, mercial y canana de su dueño; así que con tanto ruido y pensar que después de tanto aparato, no habría de probar las codornices, ha sido imposible quedarme dormido.

Cazadores ha habido muchos y casi todos han vuelto, con unas cuantas codornices, pero diciendo que hay bastantes por el campo.

—La eléctrica luz que en la fachada del popular "Pitona" ilumina la hornacina de la Virgen de Loreto, fué el indicador de que había llegado la semana grande de la hermosa calle de San Roque, a la que, este año, acompaña el luto y sentimiento por el fallecimiento de un ilustre convecino don Arturo Valgación, al que en estas líneas dedico un recuerdo y el cual era dueño de la casa en cuya fachada está la efigie del Santo patrón de la calle.

Hoy, jueves, día de la Virgen y en el que se ha guardado esta como en pasados años, se ha celebrado en el Espolón el concierto de verano, por la Banda municipal, y mañana, viernes, y en la noche del sábado, habrá baile verbenero en la mencionada calle; y como el domingo es el concierto de rigor, resulta que la juventud tiene cuatro noches seguidas de continuo baileto.

—El joven fraile agustino, Gregorio Espiga Infante, natural de la ciudad e hijo de Gregorio Espiga y Resurrección Infante, ambos difuntos, después de celebrar la primera misa en el santuario de Valvanera, ha venido a celebrar y celebró su segunda en el altar del Santo, en esta ciudad, habiendo asistido sus parientes y numerosos amigos, saliendo hoy para Navarrete, pueblo natal de su finada madre.

—Después de la operación, ha fallecido en Logroño, el joven calceatense Manuel Negrerueta Ruiz de la Cuesta, a cuyos padres acompañó en el sentimiento.

—Destino muy concurrido el entierro de doña Concepción Acuña, cuyo cadáver fué sacado de la casa mortuoria por los hijos y hermano de la finada y llevada, luego, por parientes, presidiendo el acto el vudido don Eustaquio Arenas.

Las religiosas francesas de esta ciudad, cuyo colegio se ve cada día más floreciente, llevaron en alegre excursión a sus numerosos alumnos, a la ciudad de Haro, habiendo regresado muy contentos, aunque no le acompañó el tiempo y la lluvia les agió parte de la fiesta.

—En tres días y medio, los veintidós obreros que constituyen la empresa y que la subastaron en mil pesetas, han retirado del canal la tierra caída por las pasadas inundaciones.

Como diese la casualidad de que por las inmediaciones del canal pasase don Gregorio Costa Alvero, que venido de Barcelona, está veraneando en esta ciudad, y viene a la animada cuadrilla de obreros, entabló con ellos amigable conversación y viéndoles terminar con tan buen éxito, les felicitó por ello y les obsequió con una cántara de vino y varias cajetillas de tabaco, quedándose agradecidos los obreros.

—De la Alcaldía y por haber comenzado a hacer uso de la licencia de un mes don José Pío Mendoza, que la desempeñaba, se ha hecho cargo el primer teniente alcalde accidental, don Julián Ruiz.

DE CAMEROS

SAN ROMAN, 15

MITIN. Organizado por la Juventud de Acción Católica, se ha celebrado en la tarde de hoy un mitin en el local de la Iglesia parroquial, sobre temas religiosos, especialmente contra la blasfemia, el cual ha estado muy concurrido, habiendo asistido mucho público de los pueblos de Soto, Terroba y Cabezon, y en el que han tomado parte como oradores, el conciliar provincial de Acción Católica, Padre Sierra, don Alberto Santamaría, propagandista de la juventud, y las maestras señoritas Paquita Miguel y Juanita Rodríguez, todo lo cuales fueron aplaudidos en diferentes pasajes de su disertación. Hizo la presentación de los oradores el joven Jesús Domínguez.

DE OBRAS.—Ha dado fin a las obras que para metadero particular y obras mejores ha introducido en su industria, el acreditado industrial chorizero don Manuel Tabernero, habiendo quedado dotado el nuevo establecimiento con toda clase de comodidades y garantías de salubridad. Ha sido el encargado de ejecutarlas el maestro albañil Bernardo Redondo.

DE AGRICULTURA.—Debido al fuerte viento Norte de estos días pasados, acompañado de frecuentes aguaceros,

han sufrido algunos días de retraso las labores de la trilla, habiéndose aprovechado para el acarreo de mieses. Hoy ha cambiado el tiempo al estado normal de la estación, habiendo disfrutado de un día caluroso.

Los árboles frutales están llenos del exquisito fruto, próximo a su madurez, esperando que alguien llegue en su compra.

LOS QUE VIAJAN.—De Logroño, el joven Rafael García y las bellas señoritas Margarita Martín, Presen Aguilera y Aurora Fernández. Para el mismo punto, José Antonio García, don Vicente Ubierna y doña Benita Higuera y esposo.

De la capital donostiarra, doña Edmunda Olmos. De Soto, el farmacéutico en la capital don Román Vallejo y señora. Para Barcelona, en viaje de compras para su establecimiento, el acreditado peluquero de señoras en la capital, nuestro dilecto amigo José Sáenz. Para La Mata (Soria), a pasar las fiestas en dicha localidad, nuestro amigo Félix Alfaro, don Emeterio Ruiz e hijo Fidel.

VERBENA.—Con gran animación se está celebrando en el barrio del Mosón la tradicional verbena de la Asunción, haciendo gala la juventud de alegría y buen humor, libándose entre los verbeneros un excelente zurrapote.

Amenizan el acto los buenos bandurristas Donato Tabernero, Ciro Pérez y el guitarrista Enrique Serrano.

J. Calleja

COMPRA CARRO y caballería pequeña. Ofertas, Café Oriental, de 2 a 4 de la tarde.

MAQUINA DE COSER industrial, seminueva, "Singer", se vende barata. Barriocepo, 20. Tienda.

SE CEDE HABITACION AMUEBLADA a SEÑORA o MATRIMONIO. Brava, núm. 7, piso primero.

CASA. Se vende en la Travesía de San Juan, 6, por 6.000 pesetas. Razón, Berceo, letra L.

MAQUINA DE COSER. Se vende nueva, de ocasión, "Secretar", muy barata. Rey Pastor, 7. Entrio, derecha.

TENGO EN VENTA un lote de varias fincas en Lardero, y pequeñas fincas con riego en Logroño, al contado o a plazos y piso en 2.500 pesetas. Marqués de Vallejo, 4, tercero.

Agencia Hispano
ZURBANO, 12, BAJOS

Vendo fincas rústicas de 12 a 15 celemines de cabida, de primera clase, buen regadío, al contado o a plazos. También dispongo de casas pequeñas y dinero para Hipoteca en la capital.

MUJER, de 40 a 50 años, para sirvienta de señor sólo, se necesita. Razón, Pego, 7. Casa Comidas.

MOLINEROS. Se desea comprar una pareja de piedras francesas. Tratar con Hipólito Moreno, en San Román de Cameros.

BARNIZADORAS. Hacen falta en la Fábrica de Muebles Rencurel. Duquesa de la Victoria, 17.

SE VENDE baul con dos maletas, de construcción immejorable, para coche de turismo, y gramola y discos; para informes, en Plaza del Mercado, 8, primero, modista. M. de Brúgas.

SE ARRIENDA piso quinto, galería, seis habitaciones, azotea, en República 58-60. Casa Barbi.

BUHARDILLA. Se arrienda en 28 pesetas, en Vara de Rey, 40.

SE ALQUILA en Avenida Pi y Margall, núm. 20, una planta baja, segundo piso y una buhardilla.

HUESPEDES. Se admiten dos en casa particular, con cuarto de baño. Razón, Vara de Rey, 23, 3.ª, izquierda. Cervetería.

PENSION FAMILIAR desea dos huéspedes, con pensión o sin ella. Cuarto de baño. Mercaderes, 1, tercero.

SE TRASPASA TIENDA, en sitio céntrico, propia para ultramarinos, Librería o caso análogo. Razón, Bretón de los Herreros, núm. 40, cuarto.

COMPRA CARRO y caballería pequeña. Ofertas, Café Oriental, de 2 a 4 de la tarde.

MAQUINA DE COSER industrial, seminueva, "Singer", se vende barata. Barriocepo, 20. Tienda.

SE CEDE HABITACION AMUEBLADA a SEÑORA o MATRIMONIO. Brava, núm. 7, piso primero.

CASA. Se vende en la Travesía de San Juan, 6, por 6.000 pesetas. Razón, Berceo, letra L.

MAQUINA DE COSER. Se vende nueva, de ocasión, "Secretar", muy barata. Rey Pastor, 7. Entrio, derecha.

TENGO EN VENTA un lote de varias fincas en Lardero, y pequeñas fincas con riego en Logroño, al contado o a plazos y piso en 2.500 pesetas. Marqués de Vallejo, 4, tercero.

Agencia Hispano
ZURBANO, 12, BAJOS

Vendo fincas rústicas de 12 a 15 celemines de cabida, de primera clase, buen regadío, al contado o a plazos. También dispongo de casas pequeñas y dinero para Hipoteca en la capital.

MUJER, de 40 a 50 años, para sirvienta de señor sólo, se necesita. Razón, Pego, 7. Casa Comidas.

MOLINEROS. Se desea comprar una pareja de piedras francesas. Tratar con Hipólito Moreno, en San Román de Cameros.

BARNIZADORAS. Hacen falta en la Fábrica de Muebles Rencurel. Duquesa de la Victoria, 17.

SE VENDE baul con dos maletas, de construcción immejorable, para coche de turismo, y gramola y discos; para informes, en Plaza del Mercado, 8, primero, modista. M. de Brúgas.

SE ARRIENDA piso quinto, galería, seis habitaciones, azotea, en República 58-60. Casa Barbi.

BUHARDILLA. Se arrienda en 28 pesetas, en Vara de Rey, 40.

SE ALQUILA en Avenida Pi y Margall, núm. 20, una planta baja, segundo piso y una buhardilla.

HUESPEDES. Se admiten dos en casa particular, con cuarto de baño. Razón, Vara de Rey, 23, 3.ª, izquierda. Cervetería.

PENSION FAMILIAR desea dos huéspedes, con pensión o sin ella. Cuarto de baño. Mercaderes, 1, tercero.

SE TRASPASA TIENDA, en sitio céntrico, propia para ultramarinos, Librería o caso análogo. Razón, Bretón de los Herreros, núm. 40, cuarto.

SE VENDE baul con dos maletas, de construcción immejorable, para coche de turismo, y gramola y discos; para informes, en Plaza del Mercado, 8, primero, modista. M. de Brúgas.

SE ARRIENDA piso quinto, galería, seis habitaciones, azotea, en República 58-60. Casa Barbi.

BUHARDILLA. Se arrienda en 28 pesetas, en Vara de Rey, 40.

SE ALQUILA en Avenida Pi y Margall, núm. 20, una planta baja, segundo piso y una buhardilla.

HUESPEDES. Se admiten dos en casa particular, con cuarto de baño. Razón, Vara de Rey, 23, 3.ª, izquierda. Cervetería.

PENSION FAMILIAR desea dos huéspedes, con pensión o sin ella. Cuarto de baño. Mercaderes, 1, tercero.

SE TRASPASA TIENDA, en sitio céntrico, propia para ultramarinos, Librería o caso análogo. Razón, Bretón de los Herreros, núm. 40, cuarto.

SE VENDE baul con dos maletas, de construcción immejorable, para coche de turismo, y gramola y discos; para informes, en Plaza del Mercado, 8, primero, modista. M. de Brúgas.

SE ARRIENDA piso quinto, galería, seis habitaciones, azotea, en República 58-60. Casa Barbi.

BUHARDILLA. Se arrienda en 28 pesetas, en Vara de Rey, 40.

SE ALQUILA en Avenida Pi y Margall, núm. 20, una planta baja, segundo piso y una buhardilla.

HUESPEDES. Se admiten dos en casa particular, con cuarto de baño. Razón, Vara de Rey, 23, 3.ª, izquierda. Cervetería.

PENSION FAMILIAR desea dos huéspedes, con pensión o sin ella. Cuarto de baño. Mercaderes, 1, tercero.

SE TRASPASA TIENDA, en sitio céntrico, propia para ultramarinos, Librería o caso análogo. Razón, Bretón de los Herreros, núm. 40, cuarto.

SE VENDE baul con dos maletas, de construcción immejorable, para coche de turismo, y gramola y discos; para informes, en Plaza del Mercado, 8, primero, modista. M. de Brúgas.



COMEZON EN LOS DEDOS DE LOS PIES

La comezon en los dedos de los pies es indicio de un estado enfermizo. Callos que punzan, arden y cochen significan dolor. Para conseguir un alivio rápido basta sumergir sus pies doloridos en agua caliente a la que haya adicionado Saltratos Rodell en cantidad suficiente para que la misma adquiera un aspecto lechoso. De esta forma se hallará el agua saturada de oxígeno naciente y de sales curativas. La picazon y el hedor desaparecen inmediatamente y los callos se reblandecen a tal punto que pueden extirparse de cuajo con los dedos. Los Saltratos Rodell se recomiendan y venden a un precio módico en todas las farmacias, droguerías, perfumerías y centros de específicos.



OVEJAS. Vende 200 jóvenes, gordas, para pique o vida, Francisco Yécora, en Arrábida (Logroño).

SE VENDE un piso, baratísimo. Razón, Herreras, 51, 3.ª. Antonio Cristóbal.

VENDO CAMIONETA FORD. Basculante, en perfecto estado, con facilidades. Garage R. E. O., Teléfono 1863

VENDO: un carro con caballo y todo lo comprendido en aperos de labranza. Tratar con Manuel García, en Ollauri.

SASTRES. Se necesita un oficial para temporada. Diríjase a don Eugenio Jiménez en Autol.

Vinicultores

Se desea vender en un lote o separadas seis hemosas cubas en roble, seminuevas, que han estado llenas hasta este año, dos de ellas de cabida de 13.500 litros cada una, otras dos de 6.750; una de 9.400 y otra de 1.760. Una hermosa prensa sistema americano, también seminueva, que prensa el despojo de 5.000 kilos de uva. Haciéndose igual a cambio de ganado vacuno. Informes en esta Administración.

PIANO. Se vende seminuevo. Razón, Imprenta Segurillo, Merced, 6, Logroño. De 3 de la tarde en adelante.

FINCA de 120 fanegas, regadío, a 10 kilómetros de Logroño, carretera Soria-Madrid, se vende junta o por parcelas, con enseres y edificios. Término del "Juncal". Diríjirse a Víctor Justa (a) "Forris", en Albeida de Iregua.

OFICIAL BARBERO, con urgencia, le hace falta al practicante de Anguiano. Preferido de 18, 20 años a 25. Ganará buen sueldo, propinas y hospedaje. Plácido Barrio.

TIENDA DE ULTRAMARINOS. Se traspasa por ausentarse su dueño. Razón, en LA RIOJA.

SE VENDEN 90 ovejas para vida o para carne. Informará en Quel, don Juan Moreno y en Calahorra, don Felipe Ezquerro, calle de Santiago, núm. 47.

SE VENDE LINOLEUM para piso, seminuevo, muy barato. Avenida General Espartero, 42, 4.ª, derecha.

CAMIONETA DE OCASION, corrala, marca Dodge, en perfecto estado se vende casi regalada y balanza de mostrador. Razón Cafés El Brasileño, República, 9.

HUESPEDES. Se desean o se alquila habitación amplia con alcoba italiana amueblada. Razón, en LA RIOJA

VACA recién parida, del primer parto, se vende con el ternero. Tratar con Alejandro Ruiz, en Nalda.

COCHE DE NISO. Se vende con un solo mes de uso. Razón, República, 14, tercero, letra B.

MAQUINA DE ESCRIBIR "Royal", modelo 10, teclado universal, se vende barata. Rodríguez Paterna, 22, entresuelo, núm. 2.

SE TRASPASA tienda con existencias o sin ellas, para Ultramarinos, Librería o caso análogo. Razón, Bretón de los Herreros, 40, cuarto.

SE VENDE camioneta Ford en buen estado y muy barata. Informes, Garage Iberia, Haro.

CASA SOLIDA, buen interés, vendo entera o por pisos. Facilidades pago. También recibiría a cambio huerta o solar céntrico. Razón, Murrleta, 42, primero, derecha.

ALMACÉN de Maderas
Serrería Mecánica
OJEDA, Norte, 24. Tel. 1996. LOGROÑO.

40 OVEJAS y 40 primales y borregos, se venden. Diríjese a su dueño Ezequiel Prado, en Camprovin.

SE VENDE camioneta Ford en buen estado y muy barata. Informes, Garage Iberia, Haro.

CASA SOLIDA, buen interés, vendo entera o por pisos. Facilidades pago. También recibiría a cambio huerta o solar céntrico. Razón, Murrleta, 42, primero, derecha.

NODRIZAS

—Casada, de 24 años, leche de cuatro meses, desea criar en su casa de Logroño. Informes, Vara de Rey, 36, N, entresuelo, derecha.

—Se necesita para criar en casa de los padres de la criatura, en Miranda de Ebro. Informará el practicante don Victoriano Henández.

—Casada, de 26 años, leche de un mes, desea criar en su casa en Oyón (Alava). Informes, don Angel Palacios, farmacéutico, en dicho pueblo.

—De una perra de caza, de 15 meses, blanca con pintas rojas, atiende por Fina, extraviada en término de Sotés. Se agradecerá y gratificará la devolución o aviso de su paradero, en Travesía Laurel, 53, 4.ª. De no haberlo se considerará como hurto.

—Al que se le haya extraviado un perro canelo, de la matrícula de Arnedo, puede pasar a recogerlo a Mayor, 58, Alpagatería. Logroño.

ARNEDILLO -- FONDA MORAL
Automóviles Calahorra y Logroño. Administración, Café Habana, salida diez mañana.

SE VENDE una casa de nueva construcción, entera o por pisos, desde 8.800 pesetas en adelante. Razón en LA RIOJA.

ALMACEN de Maderas
y Serrería
DE ANDRES VERA

LIBERTAD, 6. TELEFONO 1440
Exportadores de frutas: Completo surtido y grandes cantidades para servir en el día, de jaulas, cajones y cestos ovalados.

OVEJAS. Entre 230 vende 70 a elegir, Gregorio Azpillaga, en Laguardia (Alava), El Campillar.

AUTOMOVIL OVERLAN WIPPET. Se vende, seminuevo, 14 H. P., con ruedas nuevas y recambios, patente pagada. Informes, Ferreteria "La Universal".

SE VENDE un motor eléctrico, seminuevo, de ocho caballos. Informes, Gregorio Zudaire, Santo Domingo.

Automóviles usados
MARMON 8 cilindros, 22 H. P.
BARBE, 4 cilindros, 12 H. P.
RENAULT, 6 cilindros, 20 H. P.
PRECIOS DE LIQUIDACION

CELSE RUBIO LOGROÑO

ARNEDILLO, Fonda y Café
Vda. de LUIS MARRODAN LAZARO la más próxima a los Baños, la más antigua y con grandes reformas

CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE, ADQUIRIENDO
GREIBA
Pl. Abastos, núm. 9. — Teléf. 1836.

SE VENDE UNA CASA que produce el 8 por 100. Razón en LA RIOJA.

PERRA DE CAZA. Se vende a toda prueba. Mayor, 147. Portería.

TIENDA, CON PISO, propia para huertería, carnicería o cosa análoga, en calle muy céntrica, se traspasa. Informes, LA RIOJA.

SIRVIENTA con buenos informes, se necesita en el Bar Chaval.

12 Regimiento de Artillería Ligera

Teniendo que proceder este regimiento a la venta de una yegua, el día 30 del actual, a las once de su mañana, se verificará en el cuartel que ocupa, la correspondiente subasta, con pujas a la lana, siendo de cuenta del adjudicatario el importe de este anuncio. Únicamente se admitirán los solicitadores que acrediten ser agricultores o ganaderos, mediante la presentación de los correspondientes recibos de contribución rústica o pecuaria (según determine la O. C. de 11 de julio de 1916 (C. L. núm. 144).

Logroño, 14 de agosto de 1935.— El comandante mayor, Juan Inerarity.

HACE FALTA un ayudante para sábados y domingos. Zurbano, 1. Peluquería.

ABAJO LA CARNE
En la calle Mayor, núm. 87, Carnicería la Paulina, se vende: cabrito de pasto, superior, a 2'40 ptas. kilo.

ABAJO LA CARNE
En la calle Sagasta, núm. 21, Carnicería Aguirre, se vende: cordero de pasto, fino, a 3 pesetas kilo.

HUESPEDES. Se desean o se alquila habitación amplia con alcoba italiana amueblada. Razón, en LA RIOJA

VACA recién parida, del primer parto, se vende con el ternero. Tratar con Alejandro Ruiz, en Nalda.

COCHE DE NISO. Se vende con un solo mes de uso. Razón, República, 14, tercero, letra B.

MAQUINA DE ESCRIBIR "Royal", modelo 10, teclado universal, se vende barata. Rodríguez Paterna, 22, entresuelo, núm. 2.

SE TRASPASA tienda con existencias o sin ellas, para Ultramarinos, Librería o caso análogo. Razón, Bretón de los Herreros, 40, cuarto.

SE VENDE camioneta Ford en buen estado y muy barata. Informes, Garage Iberia, Haro.

CASA SOLIDA, buen interés, vendo entera o por pisos. Facilidades pago. También recibiría a cambio huerta o solar céntrico. Razón, Murrleta, 42, primero, derecha.

ALMACEN de Maderas
Serrería Mecánica
OJEDA, Norte, 24. Tel. 1996. LOGROÑO.

40 OVEJAS y 40 primales y borregos, se venden. Diríjese a su dueño Ezequiel Prado, en Camprovin.

SE VENDE camioneta Ford en buen estado y muy barata. Informes, Garage Iberia, Haro.

CASA SOLIDA, buen interés, vendo entera o por pisos. Facilidades pago. También recibiría a cambio huerta o solar céntrico. Razón, Murrleta, 42, primero, derecha.

ALMACEN de Maderas
Serrería Mecánica
OJEDA, Norte, 24. Tel. 1996. LOGROÑO.

40 OVEJAS y 40 primales y borregos, se venden. Diríjese a su dueño Ezequiel Prado, en Camprovin.

SE VENDE camioneta Ford en buen estado y muy barata. Informes, Garage Iberia, Haro.

CASA SOLIDA, buen interés, vendo entera o por pisos. Facilidades pago. También recibiría a cambio huerta o solar céntrico. Razón, Murrleta, 42, primero, derecha.

ALMACEN de Maderas
Serrería Mecánica
OJEDA, Norte, 24. Tel. 1996. LOGROÑO.

40 OVEJAS y 40 primales y borregos, se venden. Diríjese a su dueño Ezequiel Prado, en Camprovin.

SE VENDE camioneta Ford en buen estado y muy barata. Informes, Garage Iberia, Haro.

CASA SOLIDA, buen interés, vendo entera o por pisos. Facilidades pago. También recibiría a cambio huerta o solar céntrico. Razón, Murrleta, 42, primero, derecha.

ALMACEN de Maderas
Serrería Mecánica
OJEDA, Norte, 24. Tel. 1996. LOGROÑO.

Comerciantes

Gran puerta comercio con tableros y cristales, luna y escarpate con juego de barras niqueladas, 3 vitrinas sueltas grandes, con cristales y cerres, 5 maniquies, 1 mesa, 1 caja de viajante, 1 barra niquelada, 1 gramola con discos. Se vende todo junto o por separado, en el comercio de Tomás Sanmartín. Calahorra.

SE VENDE una cuba de vinagre de 60 cántaras, vino superior. Tratar con Zoilo González, en Alésion.

CAFETERA EXPRES. Se vende de 9 llaves, a prueba. También se vende otra para café corriente. Informes Café Los Leones.

MULA de 6 años, para carro. Se vende. Razón, en LA RIOJA.

SE VENDEN 100 ovejas para vida. Tratar con Sabino Fernández, Laguardia.

SE VENDE media fanega tierra de regadío con dos manantiales, dentro del radio de la población. Informes, Angel Grau. Camino del Cristo, 19.

MAQUINAS DE HACER ALPARGATAS completas, vende seminuevas, Anastasio Jiménez, en Arnedo. También vende el mismo una CAMIONETA Fiat, de 11 H. P.

OVEJAS. Vendo 30 gordas, para carne, de la tierra y 30 corderos de pasto. Tratar con Elías Fernández, Soto de San Martín, Estación de Mendavia.

HUESPEDES. Se admiten en casa de boca familia; buen trato; habitaciones ventiladas; cuarto de baño, todo confort; pensión desde cuatro pesetas en adelante. Calle de la República, 33, segundo.

La circulación de este periódico en nuestra región supera mucho a la que tienen todos los demás

LA RIOJA

El anuncio en este periódico es la más eficaz propaganda de los productos y el incremento de las ventas

LITVINOFF, INTIMO

COMO UN RICO COMERCIANTE DE JABON COMANDITO EL ULTIMO CONGRESO DE LOS REVOLUCIONARIOS RUSOS ANTES DE LA GUERRA

Por LUCIEN COROSI

Hubo una época en que su nombre era más conocido que el de Hitler o Roosevelt. Mil fotógrafos y otros tantos caricaturistas han dibujado o idealizado su rostro jovial, su figura de comerciante del Levante, y Máximo Litvinoff llamado "Félix", "Papache", "Wallach", "Finkenstein", etc., etc., entró hace ya tiempo en la galería de los más célebres hombres de Estado Europeo.

Se ha hablado insuficientemente de su ortodoxia comunista, de su conformismo diplomático, de su habilidad política. Pero ignoramos sus orígenes, su infancia, su juventud y sus recuerdos tempestuosos con las diversas policías de los países occidentales.

Nació en 1869 o 72 como se afirma, sino en 1875. Ya a la edad de 17 años, participó en los abortos políticos y en el movimiento clandestino revolucionario. A los 18 años fue detenido por primera vez y después de pagar algunos meses en las prisiones, fue deportado a la Siberia Oriental.

El joven "Wallach" se evadió sin grandes dificultades y se instaló en Suiza en donde hizo conocimiento con Lenin y Trotsky y luego más tarde con Jaures y Mac Donald.

CON LENIN CONTRA LOS MENCHEVIQUES

En 1903, en el segundo Congreso del Partido Social Demócrata Ruso en la emigración, se produjo la primera escisión entre los Mencheviques y los Bolcheviques. Lenin estaba solo, y su causa parecía perdida de antemano; 48 horas antes del Congreso, parecía seguro que no le seguiría más que una infima minoría. El primero que le dio la razón y que se comprometió a darle algún socorro, fue Litvinoff. Desde este día una estrecha amistad ligó a Lenin con el futuro comisario del pueblo en los negocios extranjeros.

Al año siguiente volvió a Rusia clandestinamente, siendo uno de los que prepararon más activamente la revolución de 1905. Conocidas sus desventajas para organizar el transporte ilegal de armas en Rusia. Pero a pesar de este fracaso y el aplastamiento de la revuelta, la autoridad de Litvinoff creció considerablemente. En 1907, en el Congreso de la II Internacional en Stuttgart, fue su secretario de la delegación rusa.

EN LONDRES

En esta época fijó su domicilio en Inglaterra. El inglés es la única lengua que habla perfectamente y a la cual está ligado por lazos de familia. Es en Londres donde hizo conocimiento con la señora Ivy Litvinoff. Sin embargo, desde los primeros días de su estancia en Inglaterra, Scotland Yard le vigila. Cada seis meses cambia de nombre, de domicilio de cafés y aun de amigos. Pero, esto no le impide quedar en contacto permanente con sus amigos de París y de Suiza y el trabajar en ganar para la causa rusa la simpatía de los diversos medios ingleses.

El mal principal que sufría la emigración y el movimiento revolucionario, era la falta de dinero. Litvinoff se comprometió no solamente a desenvolverse él solo, sino también a reunir capitales para el movimiento clandestino en Rusia. Fue tal el triunfo que obtuvo en su tarea que le valió bien pronto la reputación de ser uno de los mejores "especialistas financieros" del Partido.

COMO SE ORGANIZA UN CONGRESO REVOLUCIONARIO?

Uno de sus éxitos más pintorescos de este género, fue la organización de un congreso revolucionario ruso, el último, que tuvo lugar en la capital inglesa antes de la guerra. Litvinoff se había trasladado a Lansana para discutir los detalles con Lenin y otros miembros de la Oficina central del Partido. "Nosotros, desgraciadamente, no podemos poner un solo céntimo a su disposición para la organización de este Congreso. Desenvuélvase como pueda".

Tales fueron las instrucciones que Litvinoff recibió como viajero inicial.

Sin descorazonarse, se puso inmediatamente a la busca de un "comandante" y logró encontrar a un rico comerciante de jabón de White Chapel, de origen ruso, quien se mostró pronto a poner una suma importante a la disposición del partido revolucionario ruso, bajo dos condiciones: 1.ª que los miembros del Comité ejecutivo firmasen un contrato en donde se encontraban añadidos los intereses prohibidos; 2.ª que le prometiesen solemnemente y por escrito la más alta distinción del nuevo régimen, cuando la revolución triunfara en Rusia.

En Lansana, cuando Litvinoff transmitió su proposición al Comité Central este la acogió con una protesta indignada y general. Solamente Lenin tomó la defensa de Litvinoff, declarando que "el fin justifica los medios" y que si el comerciante de

jabones de Londres era bastante tonto para prestar dinero bajo bases tan frágiles, él estaba dispuesto a firmar no solamente estos dos documentos, sino aún cualquier otro que reclamara.

La proposición fue por tanto aceptada. El Congreso pudo celebrarse y Lenin, así como Litvinoff habían ya completamente olvidado este incidente, cuando en 1919, estando en Copenhague en misión diplomática, Litvinoff recibió una carta de Londres, reclamando el dinero prestado con sus intereses, así como la distinción prometida.

La respuesta que Lenin dió a esta petición, fue la siguiente: "como todavía no ha sido reconocida la Rusia Soviética y no hay ninguna intención de reconocer las deudas de antes de la guerra, su petición, con gran pesar nuestro, no puede ser tomada en consideración."

LA GUERRA

La guerra encontró a Litvinoff en el extranjero. En esta época su nombre es ya conocido aún fuera de los medios rusos. En el Congreso socialista de 1915, atacó con vehemencia a los diversos partidos social-demócratas, por el apoyo que prestaron a la guerra. Sus palabras produjeron una gran indignación y Litvinoff se vió obligado a abandonar el Congreso.

Después de la revolución de octubre, Moscú envió a Litvinoff como primer representante diplomático de la U. R. S. S. en Londres. Aquí cometió la imprudencia de pronunciar esta frase en un discurso: "El proletariado de Europa acabará por desencadenar la revolución". Pasando por alto la inmunidad diplomática, la policía inglesa le detuvo y una vez más, Litvinoff hizo conocimiento con las delicias de las prisiones británicas. Sin embargo pronto fue puesto en libertad y cambiado por el consúl inglés Lochart, detenido en Rusia.

Como dijimos más arriba, en 1819 fue a Copenhague en donde entre otros, encontró al diputado laborista O. Grady, con quien habló del cambio de prisioneros. Estas conversaciones condujeron a un fin satisfactorio y, por primera vez después de la revolución, Litvinoff abordó la delicada cuestión de la reanudación de las relaciones comerciales entre Inglaterra y la U. R. S. S. Una vez más, Litvinoff mostró excelentes cualidades diplomáticas y logró decidir a Inglaterra a levantar el 16 de enero de 1920 el bloqueo de las costas rusas y a emprender relaciones comerciales con las cooperativas rusas. Este, sin embargo, no era más que un modo de guardar las formas, porque todo el mundo sabía que las cooperativas rusas eran el Estado ruso mismo y el resultado obtenido por Litvinoff fue el primero y uno de los más importantes pasos dados hacia el reconocimiento político de la U. R. S. S. por el mundo entero.

DE GENOVA A GINEBRA

En 1921 y 1922 acompañó a Chicherin a grandes y diversas conferencias internacionales. Desempeñó el papel de hombre de confianza del partido, porque el antiguo aristócrata Chicherin, convertido al comunismo, fue siempre sospechoso a los ojos de los bolcheviques ortodoxos. Chicherin, de una parte descontento de esta vigilancia permanente y de otro celoso por los éxitos diplomáticos que Litvinoff obtuvo a su lado, exigió que la Oficina Central del partido escogiese entre él y su rival. Esta lucha duró de 1928 a 1930, hasta el día en que el 17 Congreso del partido Comunista prefirió al viejo militante Litvinoff y le dió plenos poderes en las cuestiones extranjeras.

El resto es ya más conocido; la actividad del actual comisario del pueblo y los resultados de su política, que han conducido en algunos años al reconocimiento de los Soviets primero en América, luego en la pequeña entente y últimamente la entrada del a U. R. S. S. en la S. de N. y la conclusión de una alianza franco-rusa.

LA SEÑORA LITVINOFF PERIODISTA

Todo esto no impide que en su vida privada Máximo Litvinoff sea un burgués completo, un esposo y un padre de familia modelo. Tiene una hija llamada Tania y un hijo, Micha. Su mujer de origen inglés, se ocupa en el periodismo y ha publicado en inglés y en alemán grandes series de artículos tanto en revistas como en diarios. Uno de sus artículos, aparecido en 1929 en el "Berliner Tageblatt", ha causado cierto ruido a consecuencia de algunas críticas y juicios demasiado independientes sobre ciertas instituciones rusas y alemanas.

Desde entonces, se limita a colaborar en los periódicos rusos y de cuando en cuando en algún magazine americano.

(A. I. ARCO).



ROSINA LAWRENCE, UNA DE LAS BELLEZAS RECIENTEMENTE CONTRATADAS POR LA "FOX"

Notas militares

DESPEDIDOS.— Alférez de Aviación don Andrés Herrera Angulo, para Olmitillos (Burgos).

PRESENTADOS.— Capitán de Infantería don Antonio Díez Díez, capitán de Artillería, don César Martín Alonso; capitán de Aviación, don Eduardo Prado Castro; alférez de Aviación, don Antonio Larrazábal; alférez de Aviación, don Rogelio Avea.

OFICIALIDAD DE COMPLEMENTO.— Por circular de 9 del corriente, se dispone que, con el fin de facilitar la admisión como alumnos para oficiales de complemento, de los reclutas que lo soliciten y reúnan, las condiciones que determinan las disposiciones vigentes, y no obstante los plazos señalados en el artículo tercero de la O. C. de 16 de diciembre de 1930 (C. L. 248); para poder solicitar ser nombrados alumnos para oficiales de complemento los individuos declarados soldados, ya sean del servicio ordinario o del reducido, y los voluntarios los Cuerpos admitirán como aspirantes a oficiales de dicha escala a cuantos reúnan las condiciones indicadas y lo soliciten a su incorporación.

GUARDIA CIVIL.— Por cumplirse el presente mes la edad reglamentaria, son dados de baja dos capitanes, seis tenientes, tres subtenientes, dos subayudantes, cuatro sargentos, veinte guardias primeros y un guardia segundo.

También se publica una relación de destinos del Cuerpo de suboficiales en la que figura el sargento de Caballería don Miguel Jimeno Barja, ascendido de la Comandancia de Logroño a la de Lérida.

Habiendo sufrido error en su caso cuarto la Orden de fecha primero del actual, publicada en la "Gaceta" de fecha 7 del mismo (LA RIOJA del 8) por la presente se entiende rectificado en la forma siguiente:

"Para los efectos del derecho al abono de quinquenios, se reputará como tiempo de servicio todo el que se lleva en los empleos de subteniente y brigada, indistintamente, y en el de sargento, en cualquier situación, menos en la de postergado para el ascenso, percibiendo siempre por entero en todas las situaciones de actividad, excepto en la de subpermanente sin sueldo, en la cual no se cobrará cantidad alguna por este concepto, ni en la de procesado en plenario, que se percibirá únicamente la mitad.

En todos los casos se descontará el tiempo que, como consecuencia de pena o correctivo judicial o gubernativo, implique su pérdida para el servicio.

Sección de Arnedo

ARNEDILLO, 15
FUNCION RELIGIOSA.— Con motivo de celebrarse el día de la Asunción, el párroco don Félix Sada ha puesto lo indecible para que dicho día resultase como no hemos conocido.

Por la mañana y en la ermita de la Virgen de la Torre, se ha celebrado una misa, cantada por las jóvenes de la localidad que se han distinguido en las plegarias a la Virgen, siendo felicitadas por su actuación durante la misa.

El citado párroco ha estado elocuentísimo en el sermón, dando a conocer lo que el día requería, habiendo sido digno de alabanzas por parte de cuantos asistieron.

Por la tarde, dedicada de una Salve a la Virgen, también cantada por las mismas señoritas.

Dichas funciones han estado con-

currísimas, resultando pequeño el local.

En la ermita, que corre a cargo de la catequista doña Faustina Marrodán (del comercio de esta plaza), se han introducido grandes reformas, con lo que ha quedado a la altura de la mejor capilla. También la señora Marrodán ha sido felicitada por el interés y celo que demuestra.

En lo alegre, no faltó donde distraerse. A las dos y media, en el Salón de Jorge Pérez, concierto por el tenor bilbaíno señor Uribe. A las seis, bailes en ambos salones, que estuvieron animadísimos. A las diez, función a la intemperie, por una compañía de varietés y trapecistas, habiendo gustado mucho.

DE SANIDAD.— Hace tiempo llamé la atención en estas columnas para que se prohibiera depositar aguas sucias a orillas de la carretera y en cuantos sitios pueda perjudicar a la salud pública y al ornato de la población y nada se ha hecho. Vuelvo a insistir en la medida por ver si hay un medio de que pueda evitarse esos olores, que parecen proceder de evacuatorios.

VIAJEROS.— Han salido para la capital don Santiago Martínez, dueño del restaurant Barajas, y su señora doña Catalina Bazo, que vino a pasar un día en su compañía.

También en compañía de ellos ha salido el industrial tabajero don Jacinto Gómez. Que las aguas les hayan sentado bien.—Primitivo Rodríguez.

DE RADIODIFUSION

PROGRAMAS PARA HOY

Radio Rioja

A las 13:30: Pasodoble de sintonía, Reina Mora, de Iriyarena, por los tritularis hermanos Landaluz y señor Etxola.
"Las del Villadiego" (La Colasa), de González del Castillo, Muñoz Román y Alonso, por Corita Gámez y coro.
"La Gran vía" (La Menegida), de Chueca y Valverde, por Salud Rodríguez.
"Noches en los Jardines de España", de Fella (primera vez), Orquesta Sinfónica del Gramofono.
a) En el Generalife.
b) Danza lejana.
c) En los jardines de la Sierra de Córdoba.

"Andaluz", de Fella, solo de piano por la señora Van Barentzen (primera vez).
"Las ocho horas de trabajo", escena cómica, de Palomero, por Bonafé y Carmen Sanz.

Sesión de radio recitado de Balder. Música de baile.
De 21:30 a 23:30: "Danzas fantásticas", Turina (primera vez), Orquesta Sinfónica.
a) Exaltación. b) Ensueño. c) Orgía.

Copias de ronda (Alonso, Arniches y Lucio), por Rogelio Baldrich y gran coro (primera vez).
Himno de la Exposición de Sevilla, de Alonso y los hermanos Quintero, por Rogelio Baldrich y coro (primera vez).

Serenata, Schubert, Orquesta Victor de salón (primera vez).

Serenata, Toselli, Orquesta Victor de salón (primera vez).

"La Meiga" (Intermedio), Guriá, orquesta del Gran Teatro del Liceo de Barcelona (primera vez).

Rapsodia en Jazz, orquesta Paul Whiteman y pianista Gershwin.

"El Guitarrico", Pérez Soriano, jota por Román Zorzano.

"La posada del cabillito blanco", Gilbert (mazurca-ava), orquesta Alexander de París.
Información taurina, Noticias.
Unión Radio, Madrid.
"La Palabra" se radia a las 3, 6, 9, 12, 10:05 y 11:45 de la noche.
A las 5, música ligera; a las 6, con-

DIPUTACION PROVINCIAL

Relación de pueblos perjudicados por tormentas, heladas y pedriscos, daños sufridos y ayudas que solicitan

Pueblos damnificados por los temporales de aguas, heladas y pedriscos, que han concurrido a la información abierta al efecto, y que han sido incluidos en el estado unido a la instancia dirigida al Excmo. señor presidente del Consejo de Ministros, solicitando algún auxilio que bien pudiera traducirse en la realización de las obras públicas que interesan.

PUEBLOS	Daños aproximados	OBRAS PUBLICAS QUE INTERESA
Aguilar del Río Alhama	No expresa.	No expresa.
Alesanco	200.000 pts.	Camino, encauzamiento río Tuerto, embreado, carretera y escuelas.
Almarzá	47.000 "	Carretera.
Anguciana	320.000 "	Carretera, arreglo traída de aguas y construcción de alcantarilla.
Arenzana de Abajo	40.000 "	Camino y escuelas.
Arenzana de Arriba	18.000 "	Aguas, puente y arreglo escuelas.
Ausejo	600.000 "	Estanque, Matadero, arreglo camino.
Azofra	100.000 "	Escuelas y arreglo camino.
Bergasa	150.000 "	Camino, Matadero, puentes lavadero y fuente.
Bezares	2.606 "	Reparación de pozo aguas potables con máquina elevadora, recogida aguas residuales, mejoramiento.
Cabezón de Cameros	10.000 "	Abastecimiento de aguas.
Camprovín	30.000 "	Arreglo camino y abastecimiento de aguas.
Canales de la Sierra	25.000 "	Arreglo de las calles y camino vecinal.
Canillas Río Tuerto	250.000 "	Caminos, aguas, regadíos y no contribuciones en dos años.
Cañas	200.000 "	Camino pequeño, regadío, no contribuciones.
Casalzarreina	142.000 "	Aguas, alcantarillado y no contribuir, construcción escuelas.
Castañares de Rioja	123.000 "	Escuelas, traída de aguas.
Cenicero	230.000 "	Cántaras. No específica.
Cihuri	150.000 "	Escuelas.
Cortijo (El)	500.000 "	Restablecimiento del regadío, depuración del agua potable. Muro de contención en la cuesta carretera.
Cuzcurrita	405.000 "	Escuelas y condonación de su aportación a ellas, caminos, saneamiento arroyo y alcantarillado.
Fonzaleche	70.000 "	Arreglo caminos y puentes, de la tubería de la fuente y del lavadero.
Fuenmayor	600.550 "	Red de alcantarillado.
Hervias	50.000 "	No expresa.
Herramélluri	90.000 "	Aguas y un camino.
Hornilla	200.000 "	Construcción dos caminos.
Hormilleja	No expresa.	Abastecimiento de aguas.
Huércanos	40.000 "	Arreglo Casa Consistorial, calles y escuelas.
Laguna de Cameros	20.000 "	Abastecimiento de aguas, reparación de caminos y puentes.
Leiva	45.000 "	Abastecimiento de aguas.
Lumbieras	18.000 "	Habilitar casa cuartel de la G. C.
Molinos (Los)	313.500 "	No las dice.
Montalvo	No expresa.	Escuelas y caminos.
Muro de Cameros	3.500 "	No expresa.
Nájera	120.000 "	Travesía, pavimentación calles, tunelización, carcaba y arreglo espigón.
Navarrete	200.000 "	Traída de aguas.
Nieva de Cameros	25.000 "	Abastecimiento de aguas.
Ochánduri	58.400 "	Aguas y un camino.
Ollauri	70.000 "	Arreglo conducción de aguas.
Piñillos	13.000 "	No detalla obras.
Quel	160.000 "	Camino encauzamiento del Cidacos y construcción Casa Consistorial.
Redal (El)	65.000 "	Aguas, escuelas y Casa Consistorial.
Rodezno	200.000 "	Camino vecinal.
Sajazarra	262.500 "	Arreglo de "El Prado", camino, reparación puente, construcción de otro y abastecimiento de aguas.
Santa María	No expresa.	Caminos, Matadero, puentes, lavadero y fuente.
Santurde	250.000 "	Escuelas, aguas y encauzamiento de tres ríos.
Santurdejo	95.000 "	Construcción depósito aguas y camino.
Terroba	No expresa.	Aguas y puente sobre el Leza.
Tirgo	42.000 "	Construcción de lavadero.
T. sobre Alesanco	300.000 "	Caminos, aguas, regadíos y no contribuciones en dos años.
Treviño	99.250 "	Arreglo calles, alcantarillado, construcción cuartel G. C., teléfono, Id. Matadero, arreglo camino, construcción chozas refugio.
Tricio	265.000 "	Reconstrucción edificio Ayuntamiento, tubería y camino.
Tudelilla	330.000 "	Traída de aguas y escuelas.
Urzuella	530.000 "	Escuelas, arreglo camino, traída de aguas y perdón de contribuciones.
Varea (Logroño)	74.000 "	Transformación del camino Canicajejo en camino con firme de Macadán.
Viguera	90.000 "	Lavadero y arreglo caminos.
Villaseca (Sajazarra)	40.000 "	Escuelas, camino vecinal y arreglo tubería.
Villoslada	30.000 "	Saneamiento "lo".
Total importe de los daños	8.337.806 pts.	

cierto de orquesta; a las 6:30, emisión

femenina, gran sorteo de regalos entre las señoras y señoritas radioyentes; a las 8:15, concierto por Antonio Truyols (baritone) y el sexteto de la estación; a las 9, "Objetos preciosos para criar al niño con biberón", por el doctor Bernal Fandos; continuación del concierto por Antonio Truyols y el sexteto de la estación; a las 10:25, canto flamenco por Isabelita la de Jerez, acompañada a la guitarra por Niño Pérez; recital de canciones por Hermelinda de Montesa; música de baile.

Rioja Alavesa

LEZA, 15

SALUDO.—Honrado por este periódico con el cargo de correspondiente, y al empezar mi primera crónica, me complace en dirigir un afectuoso saludo a todos los lectores del mismo.

DEL SANATORIO.—Celebrada el día 2 del corriente mes la inauguración oficial, de cuyo acto tienen referencia los lectores por la detallada información publicada por LA RIOJA, continúan con gran actividad los trabajos en el interior del edifi-

ció como en el exterior. Los primeros que se reducen a la terminación y rectificación de pequeños detalles, quedarán concluidos en breve plazo, y aun cuando los del exterior tengan que continuar durante algún tiempo, no será obstáculo para que puedan ser admitidos los enfermos, siendo pensamiento de los directores, que esto tenga lugar a partir del día primero del próximo septiembre.

DE FIESTAS.—Hoy darán principio los festejos con que este pueblo honra a su patrón San Roque. Como el tiempo es bueno, y el número de veraneantes bastante crecido, es de suponer que exista gran animación, aun cuando ésta resulte algo disminuida por las faenas de la recolección a que se hallan dedicados con gran actividad, todos los pueblos de las inmediaciones.—M. I.

Anuncios y suscripciones para LA RIOJA

pueden encargarse a nuestros correos ponsales de todos los pueblos